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Vážení a milí spoluobčané, 

nadešel opět čas Vás prostřednictvím 
Kdyňských listů seznámit s  některými 
projekty či akcemi realizovanými Městem 
Kdyně. Zpravidla si na tyto stránky vybí-
rám ty největší či nejzajímavější projekty, 
a  proto dnes nemohu začít ničím jiným 
než rekonstrukcí horské chaty Koráb. 
Již v  minulém úvodníku jsem zmiňoval, 
že se tato realizace blíží ke svému konci, 
a dnes, po třech měsících, to platí trojná-
sob. V  současné době provádíme drobné 
dokončovací práce, po kterých však bude 
následovat náročný úklid prostor, které 
byly po dobu dvou let staveništěm. Často 
říkávám, že Koráb je zkrátka ikonou na-
šeho města, a takto jej vnímáte i Vy sami, 
proto se tento vrch stává častým cílem Va-
šich procházek, i  přesto, že Vás po jeho 
zdolání nečeká zasloužená odměna v po-
době občerstvení. Ti z  Vás, kteří Koráb 
i  přesto navštěvují, a  se kterými se zde 
také často potkávám, jistě zaznamenali, že 
významnou změnou prochází také přileh-
lé okolí horské chaty, kde jsou v současné 
době prováděny zemní práce. Aby mohl 
Koráb sloužit návštěvníkům, a zároveň 
reprezentovat naše město jako zajíma-
vou turistickou destinaci, bylo nutné 
zde instalovat potřebnou turistickou 
infrastrukturu – lavičky, odpadkové 
koše a  samozřejmě také herní prvky, 
aby se ti nejmenší návštěvníci zabavi-
li, zatímco rodiče se kochají pohledem 
do krajiny. Tomuto však nutně před-
cházely rozsáhlé zemní práce, neboť 
stávající terén v  bezprostředním okolí 
horské chaty byl dlouhá léta značně 
nevyrovnaný. Při této příležitosti jsme 
okolní plochy nejen srovnali, ale také 
zabezpečili, částečně zpevnili a rozšířili, 
aby zde bylo více prostoru pro jednotli-
vé turistické skupiny, protože počítáme 

s tím, že se horská chata Koráb po svém 
otevření stane vyhledávaným turistickým 
cílem regionu. Co nás k  této myšlence 
vede? Upřímně musím říci, že nejen pod-
le mého názoru je rekonstrukce horské 
chaty opravdu zdařilým počinem. Veš-
keré práce byly prováděny maximálně 
citlivě, s důrazem na zachování původ-
ních typických prvků horské chaty, aby 
i nadále, nebo možná spíš konečně, byla 
opravdovou horskou chatou se vším, co 
k  ní patří. Zároveň jsme do interiéru 
zakomponovali některé moderní a  ne-
obvyklé prvky, díky kterým bude tento 
prostor skutečně unikátní a  jedinečný. 
Zdařilost (či nezdařilost) rekonstrukce 
jistě posoudíte sami, podle mého názoru 
je z výsledku patrné, že na realizaci pra-
covaly místní firmy a dělníci, pro které je 
Koráb srdcovou záležitostí, a bylo jim ctí 
se na této rekonstrukci podílet a prostřed-
nictvím své řemeslné práce zde otisknout 
i  část sebe. Stejně tak jsme tento počin 
vnímali z  pozice vedení města Kdyně, 
a i my jsme zde zanechali řadu vlastních 
nápadů či vlastní práce. Jak jsem zmínil 
v  samotném úvodu – nyní nás čeká do-
končení zemních prací a terénních úprav, 
a hlavně úklid vnitřních prostor a přípra-
va k provozu. Již nyní však pracujeme na 
plánování slavnostního otevření horské 
chaty, které bude z  důvodu její kapacity 
a Vašeho návštěvnického komfortu rozdě-
leno do několika dní, vč. doprovodného 
programu, na který se sám již nyní těším. 

Další počin, ze kterého mám radost, a na 
kterém pracujeme dlouhodobě je kdyň-
ský hřbitov, který v průběhu posledních 
let stále prochází úpravami, opravami 
i rekonstrukcemi. Dlouho potřebné rekon-
strukce se nyní dočkala také smuteční síň 
hřbitova, kde nyní došlo k výměně oken-
ních tabulí. Vnitřní prostor síně tak bude 
o poznání světlejší a nebude na pozůstalé 
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v době konání smutečních obřadů působit 
tak pochmurně. 

U  tématu rekonstrukcí ještě zůstaneme 
a  otevřeme pozitivnější oblast – rekon-
strukci dětských hřišť ve Kdyni i  ve 
spádových obcích. Pohled na stav těch-
to zařízení je někdy opravdu smutný. Je 
až zarážející, jakým způsobem se (ne-
jen) děti k  tomuto majetku chovají, a do 
jakého stavu se některá hřiště v průběhu 
let dostala. Často se stává, že některé roz-
bité či nevyhovující komponenty hřišť 
vyměníme, a  netrvá dlouho, a  jsou opět 
poničené. Ne však jejich opotřebením, ale 
cíleným poškozením – např. trháním sítí 
či ohýbáním kovových komponent. Více-
účelové hřiště v Dělnické ulici má však 
bezpochyby svůj „věk“ a tedy i ta nejlepší 
léta za sebou – ostatně nám ke sportu či 
zábavě slouží již více než 20 let. Od této 
doby došlo např. v  oblasti používaných 
materiálů a technologií k neuvěřitelnému 
posunu, a nové povrchy či vybavení, které 
se na hřiště dnes osazuje, je tak mnohem 
odolnější – nejen vůči běžnému opotřebe-
ní, ale právě také vůči vandalismu. Díky 
instalaci přídavných sloupků se navíc 
rozšíří také možnosti sportovního vyži-
tí – bude zde možné hrát tenis, volejbal 
či nohejbal. Rekonstrukce víceúčelové-
ho hřiště v  Dělnické ulici se uskuteční 
v průběhu letních měsíců a byla vyčís-
lena na více než 2 mil. Kč. Potřebných 
oprav se dočkají i  hřiště ve spádových 
obcích – v letošním roce se zaměříme na 
hřiště ve Starci a v Dobříkově, kde dojde 
k výměně dřevěného bednění i sítí. Hřiště 
v  Dobříkově je umístěno na nevhodném 
podloží a  jeho rekonstrukce tak vyžadu-
je také úpravu podloží, a  tedy i položení 
nového povrchu. V současné době zpraco-
váváme také podklady potřebné k rekon-
strukci hřiště v obci Hluboká, jehož stav 
je o poznání horší než v případě ostatních 
hřišť, a  vyžaduje tedy projektovou pří-
pravu. Jsem rád, že víceúčelová hřiště ve 
Kdyni i  ve spádových obcích plní svůj 
účel a slouží k aktivnímu trávení volného 
času dětí, mládeže i dospělých. Doufám, 
že po jejich rekonstrukci si občané budou 
tohoto majetku vážit a užívat jej ohledupl-
ně a s respektem – zkrátka tak, jako by byl 
jejich vlastní. 

Další z věcí, které mi v poslední době 
udělaly radost, je dodání hasičského 
dopravního automobilu pro potřeby 
výjezdové jednotky SDH Kdyně. Os-
mimístné vozidlo, které bylo speciálně 
upraveno přesně podle specifických po-
třeb a požadavků našich kdyňských hasi-
čů po více než roce příprav a konzultací 
s dodavatelskou společností (THT Polič-
ka) již stojí v  garáži kdyňské hasičské 
zbrojnice. Nový automobil značky Mer-
cedes-Benz vystřídá vozidlo AVIA, které 
se k výjezdům z důvodu své zastaralosti 
již víceméně nepoužívá, neboť nevyho-
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vuje potřebám místní výjezdové jednot-
ky, která je značně vytížená, zejména 
pak v  oblasti asistence při transportech 
raněných osob. Právě k  těmto účelům, 
tedy k výjezdům, kdy nedochází k hašení 
požárů, je nový dopravní automobil tím 
nejvhodnějším dopravním prostředkem. 
Díky svým kompaktnějším rozměrům 
se bude snáze pohybovat v  městském 
prostředí, zejména na sídlištích, jejichž 
průjezdnost velkou technikou je často 
omezená, čímž pak dochází k prodlou-
žení doby dojezdu k  dané události – 
např. transport raněného a  následná 
příprava plochy k přistání vrtulníku le-
tecké záchranné služby. Role výjezdové 
jednotky kdyňských hasičů je zcela neza-
stupitelná nejen v  rámci fungování inte-
grovaného záchranného systému, kdy jde 
často o záchranu lidských životů, proto je 
vybavenost a  připravenost této jednotky 
klíčová. Kdyňští hasiči však významnou 
měrou spolupracují rovněž s  městem 
Kdyně a zajištují široké spektrum růz-
norodých činností – zejména pak tech-
nické asistence, např. přípravu, čištění 
či vypouštění městských kašen, čistění 
koupaliště Hájovna, zalévání městské 
zeleně, apod. Za všechny tyto aktivity, 
které dobrovolní hasiči vykonávají ve 
svém volném čase jim patří velké poděko-
vání – mj. tedy i formou nezbytné obměny 
techniky, díky které bude provádění veš-
kerých činností jednodušší, stejně tak jako 
získávání nových členů, pro které je práce 
s moderní technikou koníčkem. 

S  požární ochranou kromě hasičské 
techniky souvisí také doprovodná infra-
struktura nezbytná k hašení požárů – ze-
jména vodní nádrže ve Kdyni i ve spá-
dových obcích, jejichž údržbě rovněž 
věnujeme potřebnou pozornost. Kom-
plexní údržbou a opravami proto v nedáv-
né době prošla požární nádrž v Nádražní 
ulici, v letošním roce jsme se pro změnu 

pustili do opravy vodní nádrže v  obci 
Prapořiště, kde došlo k jejímu vypuštění 
a vyčištění. Poté byl zcela odstraněn čap 
vodní nádrže, který byl již v  havarijním 
stavu a  bylo instalováno nové odtokové 
potrubí. Zároveň jsme zde vybudovali 
stabilizační kamenný pás, díky kterému 
dojde nejen ke zpevnění hráze, ale také 
k úpravě bezpečnostního přelivu. Po pro-
vedených opravách tak bude tato nádrž 
v  případě požáru opět plně připravena 
k  využití místním sborům dobrovolných 
hasičů či profesionálům z HZS Plzeňské-
ho kraje. 

Na samotný závěr, ještě, než Vám po-
přeji krásné léto, si neodpustím jedno 
velké poděkování, které mi leží na srdci 
– poděkování za trpělivost související se 
značnými omezeními v souvislosti s re-
konstrukcí ul. Dělnická a  budováním 
dešťové kanalizace v  ul. Herštýnská. 
Dopravní a přístupová omezení se přímo 
či nepřímo dotýkají prakticky nás všech, 
neboť rekonstrukcí je ztížen přístup do 
Centra vodní zábavy Kdyně, do obou 
mateřských škol nebo do Hobby cent-
ra v  Dělnické ulici a  dalším obchodům 
a službám, které jsou zde umístěny. Nej-
více dotčeni jsou samozřejmě obyvatelé 
Dělnické i  Herštýnské ulice, kterým za 
jejich trpělivost patří obzvláště velké po-
děkování. Děkuji Vám všem, že nutnost 
této rekonstrukce chápete, stejně jako 
chápete omezení, která jsou pro reali-
zaci stavebních prací nezbytná. Takto 
rozsáhlé stavební práce nebyly na úze-
mí našeho města prováděny několik 
dekád, neboť vodovodní a kanalizační 
infrastruktura, která je touto rekon-
strukcí nahrazována, pochází ze 70. let 
minulého století. Jakmile tak bude rekon-
strukce infrastruktury v  této části města 
dokončena, můžeme si opět, na několik 
dekád, oddechnout. Rekonstrukční práce 
se však v následujících letech budou pře-

souvat do jiných částí našeho města (mj. 
do ulice Americká či na kdyňské náměstí), 
protože zastaralost veškeré infrastruktury 
je skutečně značná, a  oproti jiným měs-
tům naší velikosti jsme s  modernizací 
infrastruktury skutečně pozadu, o  čemž 
ostatně svědčí řada havárií vodovodní 
infrastruktury, kterým společně s pracov-
níky Vodovodů a kanalizací města Kdyně 
často čelíme. Nezapomínejme však, že 
funkčnost této veřejné infrastruktury je 
zásadní a vnímáme ji jako zcela automa-
tickou – nikdo z nás si nedokáže předsta-
vit, že bychom po otočení kohoutkem ne-
měli čerstvou pitnou vodu či nefungující 
toalety, apod. Právě proto musíme strpět 
i některá nepříjemná omezení, neboť prá-
vě díky nim bude tato samozřejmá veřejná 
infrastruktura funkční a naše životy poho-
dlnější, stejně jako životy nadcházejících 
generací, kterým bude nová infrastruktura 
sloužit. 

Nyní už se skutečně dostávám ke zmí-
něnému přání pohodového léta plného 
odpočinku. V  této souvislosti nemohu 
opomenout informace o  chystaných no-
vinkách v  areálu koupaliště Hájovna 
a Centra vodní zábavy Kdyně. Léto by 
mělo být spojeno s  odpočinkem, a  proto 
budou v obou zmíněných areálech insta-
lována nová, moderní, odpočinková 
lehátka. Věřím, že jejich výběr, komfort 
i vzhled oceníte, stejně tak jako možnost 
jejich zastínění pomocí integrovaných 
slunečníků. 

Mějte krásné léto plné odpočinku, nejen 
na kdyňském koupališti – kdekoliv v dob-
ré společnosti Vašich blízkých či přátel. 
Přeji Vám, ať je Vaše léto plné pohody 
a  úsměvu na tváři, ke kterému snad při-
spěje i hřejivé slunce na obloze a blížící se 
dlouhé letní dny. 

Oskar Hamrus
starosta města Kdyně
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NOVINKY NA DIGITÁLNÍCH PLATFORMÁCH MĚSTA KDYNĚ
Město Kdyně má celou řadu novinek 
v oblasti digitálních platforem, jež jsou po 
řadu let nedílnou součástí našich životů, 
které nám svojí existencí usnadňují. Ne-
jedná se jen o snadné vyhledávání infor-
mací či kontaktních údajů prostřednictvím 
webových stránek města, spektrum platfo-
rem je dnes již mnohem širší. 

Co se týče dění ve městě, občané měs-
ta Kdyně mohou být tzv. „v obraze“ díky 
mobilní aplikaci V  OBRAZE, prostřed-
nictvím které do svých mobilních telefonů 
či tabletů dostávají vybrané notifikace – 
např. o vložení dokumentu na úřední des-
ku, o hlášení místního rozhlasu či o nové 
aktualitě týkající se dění ve městě. V le-
tošním roce jsme přešli na novou verzi 
aplikace a ta má celou řadu nadstaveb 
a užitečných funkcí, které jistě oceníte. 
Hlavní novinkou je tzv. rychlé menu 
v horní části aplikace, kam jsme umís-
tili sekce, které vyhledáváte nejčastěji – 
jako jsou např. kontakty, Kdyňské listy, 
kalendář akcí, platební bránu, usnese-
ní, či informace o odstávkách elektřiny, 
apod. Namísto zdlouhavého vyhledává-
ní informací na webových stránkách tak 
můžete k  základním úkonům, které jako 
občan potřebujete vyřídit či zjistit, při-
stupovat právě prostřednictvím rychlé-
ho menu v aplikaci V OBRAZE. Mnohé 
z  nás v  dnešním digitálním světě možná 
obtěžují neustálé notifikace aplikací, které 
nás doslova ve dne v noci upozorňují na 
informace, o které vlastně ani nestojíme. 
Aplikace V  OBRAZE proto umožňuje 
nastavení filtrovaného zobrazení notifi-
kací – to znamená, že si můžete vybrat, 
zda chcete (či nechcete) dostávat notifi-
kace např. ze sekce úřední desky, kalen-
dáře akcí či aktualit. Naše kdyňská mo-
bilní aplikace V OBRAZE má v současné 
době více než 1 260 uživatelů. Pokud 
mezi ně dosud nepatříte, zkuste rozšířit je-
jich řady a vyzkoušet si benefity této mo-
derní digitální platformy. Určitě nebudete 
litovat. Pokud by Vám přesto užívání apli-
kace z jakéhokoliv důvodu nevyhovovalo, 
nebo by pro Vás nebylo přínosné, můžete 
aplikaci ze svého zařízení kdykoliv oka-
mžitě odstranit. 

Do digitálního světa se od dubna to-
hoto roku přesunulo také informování 
o občanech, kteří nás opustili. Na webo-
vých stránkách města Kdyně jsme v sekci 
„PRO OBČANY“ zavedli novou rubriku 
„OPUSTILI NÁS“, kde jsou v digitální 
podobě zveřejňována smuteční oznámení 
– parte zemřelých osob. Snažili jsme se 
k tomuto tématu přistoupit citlivě, s re-
spektem a úctou k zemřelým i pozůsta-
lým. Rubrika je proto koncipována jako 
tabulkový přehled, kde se zobrazuje 
jméno a  příjmení, věk zemřelého, da-
tum úmrtí, bydliště a informace o tom, 

zda se rozloučení uskuteční s veřejným 
obřadem či nikoliv. Až na základě těchto 
informací se pak můžete rozhodnout, zda 
dané oznámení proklikem otevřete. Vznik 
této rubriky oceňují zejména místní rodáci 
žijící mimo naše město, kteří nemají mož-
nost nahlédnout na zveřejněná smuteční 
oznámení za okny radnice, kam jsou parte 
po dlouhá léta umisťována. 

Platební brána města Kdyně k platbě 
místních poplatků není úplnou novin-
kou, přesto si její existenci v článku připo-
meneme, zejména s ohledem na blížící se 
termín splatnosti místních poplatků, který 
je stanoven ke dni 30. 6. 2025. Rychlý 
proklik na platební bránu je umístěn v již 
zmíněné mobilní aplikaci V  OBRAZE, 
přímo na webu města pak platební bránu 
najdete v sekci „PRO OBČANY“. K při-
hlášení do platební brány je zapotřebí 
ověření totožnosti občana prostřednic-
tvím tzv. Identity občana. Pro tyto úče-
ly se nejčastěji používá tzv. bankovní 
identita, využívaná pro styk s bankov-
ními institucemi. Pokud chcete platit 
poplatky souhrnně za celou domácnost, 
je zapotřebí provést tzv. sdružení pla-
teb za jednotlivé poplatníky. S  tímto 
požadavkem se můžete obrátit na paní 
Blanku Süčovou, referentku Finančního 
odboru MěÚ Kdyně – tel. 379  413  530; 
e-mail: sucova@radnice.kdyne.cz. 

Součástí informování veřejnosti o dění 
ve městě je rovněž informování o realizo-
vaných projektech – o jejich přípravě, prů-
běhu či dokončení. Na webu města Kdyně 
je proto zřízena sekce „NA ČEM NYNÍ 
PRACUJEME“ (dostupná také rych-
lým proklikem z  aplikace V  OBRAZE). 
V  této sekci jsou přehledně zobrazeny 
informace o významnějších projektech, 
zejména investičních, realizovaných 
městem Kdyně, které jsou doplněny 
fotografiemi či odůvodněním nutnosti 
realizace nebo zobrazením původní-
ho stavu daného objektu či zařízení. 
Najdete zde mj. informace a  fotografie 
týkající se rekonstrukce horské chaty 
Koráb, modernizace kuchyně MŠ Mar-

kova, rekonstrukce a  sanace budovy 
ZUŠ Kdyně, rekonstrukce kanceláře 
podatelny MěÚ Kdyně a  mnohé další 
rozsáhlejší akce realizované v  nedávné 
době. Příspěvky do této rubriky přidá-
váme nejčastěji až po dokončení akce, 
jejíž realizace často trvá dlouhé měsíce, 
a  frekvence aktualizace rubriky tak není 
vysoká. Věříme však, že informace, které 
jsou zde dostupné, jsou pro Vás přínosné 
a můžete si jimi doplňovat například po-
znatky získané četbou Kdyňských listů, 
které jsou od roku 2019 hlavním a zcela 
nezastupitelným periodickým informač-
ním prostředkem o  dění v  našem městě. 
V digitálním světě najdete samozřejmě 
i samotné Kdyňské listy, které si můžete 
stáhnout do svého mobilního telefonu, 
tabletu či počítače, a jejich četbou si tak 
můžete krátit čas například při neplá-
novaném čekání u lékaře. 

Výčet aktuálních novinek a  doplňu-
jících informací z  digitálních platforem 
města Kdyně je tímto téměř kompletní. 
Poslední novinka je implementována 
přímo do webových stránek města, které 
díky napojení na Český hydromete-
orologický ústav zobrazují INFOR-
MACE O  AKTUÁLNĚ VYDANÝCH 
VÝSTRAHÁCH ČHMÚ platných pro 
město Kdyně. Tyto informace se zobra-
zují v tzv. krizovém panelu přímo na hlav-
ní stránce webu města, a proto případnou 
vydanou výstrahu, spojenou s  živelnými 
nebezpečími, např. povodněmi či požáry, 
rozhodně nepřehlédnete. 

Díky našim platformám tak nemusíte 
žádné informace komplikovaně vyhledá-
vat a celý online svět  máte jako na dlani. 
Přeji Vám proto krásné léto, strávené po-
kud možno mimo digitální prostor, tedy ve 
skutečném světě, který často skýtá mnoho 
neobjevených krás – občas stačí alespoň 
na chvilku zvednout hlavu od displejů. 

Ing. Věra Říhová, MPA
místostarostka města Kdyně

grafika: MěÚ Kdyně
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OSLAVY 80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ MĚSTA KDYNĚ

V  pátek, 2. května 2025, jsme si připo-
mněli jubilejní, 80. výročí osvobození 
města Kdyně americkou armádou, ke kte-
rému fakticky došlo 5. května 1945. 

Je otázkou, zda 80 let, které od osvobo-
zení našeho města uplynuly, jsou dlouhou 
či naopak krátkou dobou. Tato otázka je 
samozřejmě otázkou řečnickou, protože 
v tomto směru záleží na úhlu pohledu. Pro 
ty z nás, kteří hrůzy 2. světové války ne-
zažili, je to nejspíš dlouhá doba. Dlouhá 
doba na zapomínání hrůz, křivd a zločinů, 
které tento válečný konflikt přinesl a které 
známe jen zprostředkovaně z  vyprávění, 
z  filmů, literatury nebo hodin dějepisu. 
Naopak pro ty, kteří hrůzy, křivdy a zloči-
ny 2. světové války prožili na vlastní kůži 
nebude žádná doba nikdy dost dlouhá na 
to, aby zapomněli. Bezpochyby totiž ne-
jde zapomenout na zmařené lidské živo-
ty, na zpustošenou a neúrodnou zemi, na 
zpřetrhané rodinné i přátelské vazby nebo 
na nicotnost lidského života a  společen-
ských hodnot, které válka přinesla. 

A právě proto si příčiny, ale také dů-
sledky spojené s  druhou světovou vál-
kou každoročně připomínáme – aby-
chom i po uplynutí 80 let od ukončení 
tohoto válečného konfliktu pochopili 
a  vnímali křehkost míru, svobody, de-
mokracie, rodinných i  přátelských va-
zeb, lidských životů i  společenských 
hodnot a  přispívali k  jejich ochraně. 
Abychom se poučili z chyb, kterých se 
dopustily předchozí generace, a  toto 
naše poznání předávali dál – našim dě-
tem, a  tedy i dalším generacím, na je-
jichž bedrech bude ochrana míru a svo-
body, která je nyní naší zodpovědností. 

Program oslav osvobození je ve Kdyni 
vždy pestrý a  nejinak tomu bylo i  letos. 
Oslavy byly tradičně zahájeny koncer-
tem dechové hudby HORALKA, jenž 

byl přerušen příjezdem Konvoje vítězství 
Klubu 3. armády Plzeň. Kdyňské náměstí 
se tak během okamžiku zaplnilo dobovou 
vojenskou technikou, která vždy přitáh-
ne pozornost zejména těch nejmenších, 
neboť ti příjezd konvoje očekávají vždy 
s  rozzářenýma dětskýma očima. Formál-
ní část programu byla spojená s  pietním 
aktem položení květin u  pamětní desky 
na kdyňské radnici, u  obou pomníků na 
náměstí a  u  nedalekého pomníku Josefa 
Hubáčka. Této pietě předcházel výjimeč-
ný moment, který jsme připravili právě 
při příležitosti oslav tohoto jubilejního 
výročí – formální část oslav byla zahájena 
zpěvem české hymny v podání kdyňského 
sborečku pod vedením PaedDr. Jaroslavy 
Václavovičové společně s vedením města 
Kdyně za hudebního doprovodu pana Jo-
sefa Tíkala. Následně z úst starosty města, 
Oskara Hamruse, zazněl projev, ve kterém 
vyzdvihl statečnost některých kdyňských 
rodáků, kteří hrůzám války vzdorovali, 
často bohužel za cenu vlastních životů. 
Oslav osvobození se tradičně zúčastňují 
rovněž zástupci amerického velvyslanec-
tví v Praze – v letošním roce jsme měli tu 
čest u nás přivítat pana Jonathana Reeda 
a paní Leoru Munoz, která rovněž vystou-
pila s projevem, ve kterém vzpomínala na 
vyprávění svého otce o nelehkých váleč-
ných dobách. Po skončení oficiální pietní 
části pokračoval kulturní program oslav 
a  kapelu Horalka vystřídal oblíbený de-
chový orchestr ZUŠ Kdyně pod vedením 
pana Josefa Tíkala. Co by to však bylo 
za oslavy osvobození, kdyby nezazněly 
swingové skladby, navíc doplněné tan-
cem. O takovýto zážitek se postarala ka-
pela SWING MELODY OSTROV v čele 
s Janem Veverkou. 

Zástupci města Kdyně spolu se svými 
hosty pak v  odpoledních hodinách polo-

žili květiny rovněž u dalších pomníků ve 
spádových či okolních obcích věnova-
ných válečným hrdinům jako výraz vdě-
ku, respektu i úcty za mír a svobodu, ve 
které žijeme a kterou vnímáme jako samo-
zřejmou. 

Co napsat závěrem? Letošní oslavy 
osvobození ukončily osmou dekádu exi-
stence naší společnosti v  dobách míru 
a  svobody. Otázkou je, jaká bude ta 
následující, devátá dekáda, po skonče-
ní nejkrvavějšího válečného konfliktu 
na světě? Doufejme, že ji nepozna-
menají momentální snahy některých 
států o  nadvládu, narušování suvere-
nity jiných zemí a získání moci. To by 
totiž znamenalo, že jsme se jako lid-
stvo nedokázali poučit z  historie, jejíž 
krví promáčené chyby bychom tak po 
80 letech opakovali. A co víc – zmařili 
bychom tak již jednou zmařené životy 
válečných obětí - hrdinů, kteří věřili, že 
dokáží změnit svět. 

Ing. Věra Říhová, MPA
místostarostka města Kdyně

foto: Zdeněk Zrůst
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NOVÁ KANCELÁŘ PODATELNY MĚÚ KDYNĚ
Každý občan, který kdy navštívil budovu 
Městského úřadu Kdyně zavítal bezpo-
chyby také do kanceláře podatelny, kte-
rá je pomyslným srdcem, ale i  mozkem 
úřadu. Podatelna je ve své podstatě také 
informační kanceláří – pokud občan neví, 
na dveře jaké kanceláře má se svým poža-
davkem zaklepat, je to právě pracovnice 
podatelny, která jej nasměruje správným 
směrem, poradí a  pomůže. Podatelna by 
tak měla být nejen funkčním, ale také 
reprezentativním prostorem, ze kterého 
občané vstupují do kanceláře starosty, 
místostarostky, či tajemníka. Kancelář 
kdyňské podatelny byla posledním kance-
lářským prostorem (s  výjimkou kancelá-

ří vedení města), který doposud neprošel 
rekonstrukcí, a  její rekonstrukce tak byla 
zahájena na začátku tohoto roku. Součástí 
prováděných prací bylo zejména odstra-
nění dřevěného obložení stěn, odstranění 
starých omítek, zhotovení nové elektroin-
stalace i  rozvodů vody, srovnání a  polo-
žení nových podlah a  drobné dispoziční 
úpravy, díky kterým je kancelář prostor-
nější a lépe využita. 

V příštím roce je plánována rekonstruk-
ce zasedací místnosti, posléze pak dojde 
k  postupné rekonstrukci chodeb úřadu, 
které i nadále zůstávají v původním stavu. 

Věřím, že nová kancelář podatelny 
bude prostorem, kam budete jakožto 

občané rádi chodit vyřizovat své úřední 
záležitosti. 

Bc. Ferdinand Kadlec
tajemník MěÚ Kdyně

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ JE RADOSTNOU UDÁLOSTÍ!

V  úterý, 20. května, jsme se opět sešli 
u občanské slavnosti Vítání občánků, kte-
rá je vždy radostnou událostí. V prostorách 
kdyňské sokolovny jsme přivítali hned 23 
nových občánků ze Kdyně a  přilehlých 
obcí, z toho 12 děvčátek a 11 chlapečků. 

Slavnostní odpoledne zahájil staros-
ta města Kdyně Oskar Hamrus, který 
také pronesl slavnostní řeč. Všem ob-
čánkům popřál do života hlavně zdraví, 
štěstí a  lásku, rodičům pak patřila slova 
o  trpělivosti, kterou budou při výchově 
svých ratolestí nepochybně potřebovat. 
Maminky z rukou pana starosty obdržely 
květinu, děti byly do života obdarovány 
pohádkovou knihou a  originální háčko-
vanou hračkou z  dílny kdyňského klubu 
Klubíčko. O kulturní vystoupení se tento-

krát postarala Mateřská škola z Dělnické 
ulice. Dětem a jejich paním učitelkám za 
to patří velký dík. Chybět nesměl ani zápis 
do vzpomínkové knihy a fotodokumenta-
ce slavnosti. Novorozenci se vyfotili v ko-
lébce, pro společnou fotografii se staršími 
sourozenci byly připraveny dřevěné hou-

pací hračky. Nejedno rodinné album se tak 
bude pyšnit krásnou vzpomínkou z Vítání 
občánků. 

Blanka Maidlová 
matrikářka MěÚ Kdyně

foto: Robert Balcar

NEJLEPŠÍ SPORTOVCI ZE KDYNĚ A SPÁDOVÝCH OBCÍ BYLI  
PO ROCE OPĚT OCENĚNI

V  sále kdyňské sokolovny se ve středu 
21. května uskutečnilo další slavnostní 
oceňování úspěšných sportovců města 
Kdyně, tentokrát za úspěchy dosažené 
v roce 2024. Oceňovaní sportovci skvěle 
reprezentovali město Kdyně na krajských, 
celostátních i mezinárodních sportovních 
soutěžích dosažením mimořádných vý-
sledků. Pozvání na slavnostní akci přijali 
oceňovaní, jejich nejbližší rodinní přísluš-
níci a nechyběli ani trenéři, kteří mají na 

jejich sportovních úspěších velký podíl. 
Mezi oceňovanými sportovci byli: 

Jana Mazancová z  plaveckého oddílu 
Rejnoci Domažlice pod vedením trenér-
ky Alexandry Trhlíkové. Jana byla za 
své vynikající plavecké výsledky oceně-
na také v březnu v Domažlicích v  rámci 
slavnostního vyhlášení ankety Sportovec 
Domažlicka za rok 2024, kde byla vyhlá-
šena mezi 10 nejúspěšnějšími sportovci 
v  kategorii jednotlivci mládež do 18 let. 

Simona Ticháčková z Karate klubu Kdy-
ně pod vedením trenérů Zdeňka Kubalíka 
a Zdeňka Kubovce.Matouš Weber z Judo 
clubu Domažlice pod vedením trenér-
ky Dominiky Hálkové a  trenérů Ondřeje 
Růžka a Romana Kalouse. Anna Löffel-
mannová a Aneta Rubášová z TJ Sokol 
Kdyně – kuželky pod vedením trenéra Fili-
pa Löffelmanna. Matyáš Kubovec z flor-
balového klubu FCB Jiskra Domažlice 
pod vedením trenéra Dominika Vraštila.
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Markéta Husníková, Ondřej Draho-
ňovský, Jiří Husník, Jakub Gombár 
a Pavel Kaiser za SDH Hluboká – dorost 
pod vedením trenérky Anety Drahoňov-
ské, Lenky Šimánkové a  trenéra Petra 
Drahoňovského. Lucie Nejdlová, Jakub 
Schleiss a David Nejdl z ČRS MO Kdy-
ně – rybolovná technika pod vedením tre-
néra Vladimíra Nejdla a Václava Váchala. 
V  roce 2023 jsme v  této anketě popr-
vé otevřeli SÍŇ SLÁVY, do které letos 
vstoupily místní kuželkářské legendy 
- paní Jaroslava Löffelmannová, pan 
Jaroslav Löffelmann a pan Viktor Pyt-
lík. Všichni jmenovaní se velkou měrou 
v  průběhu celého svého života podíleli 
na věhlasu kuželkářského sportu i  sa-
motného města Kdyně, které je s  tím-
to sportovním odvětvím úzce spjato.  
Jaroslava Löffelmannová je nejzku-
šenější z  aktivních hráček oddílu, která 
byla v  90. letech členkou kdyňského li-
gového týmu žen. Zároveň byla dlou-
holetou trenérkou mládeže, přičemž 
odchovala několik generací úspěšných 
kdyňských kuželkářů a  velkým dílem 
se zasloužila o  věhlas Kdyně v  kužel-
kářském sportu po celých Čechách. 
Jaroslav Löffelmann je služebně nejstarší 
kuželkář a pamětník založení oddílu, kte-
rý letos završil svou již 61. kuželkářskou 
sezonu. V současnosti je členem družstva 
B, které zvítězilo v  krajském přeboru, 
přičemž si stále udržuje velmi dobrou vý-
konnost a  v  případě potřeby je schopen 
nastoupit jako náhradník v druholigovém 
A-týmu. Letos ve zdraví oslavil 75 let.  
Viktor Pytlík je historicky nejúspěšněj-
ší kuželkář oddílu, trojnásobný vítěz an-
kety Kuželkář roku (v  letech 1999, 2000 
a 2011). Po dvě dekády byl stálým členem 
týmu ČR, kdy posbíral úctyhodných 98 
reprezentačních startů. Od roku 1999 do 
roku 2014 nastupoval v  nejvyšší němec-
ké soutěži v dresu týmů SKC Staffelstein 
a SK Waldorf. Od roku 2016 je pak nepo-
stradatelným členem kdyňského A-týmu. 
Za svoji kariéru posbíral mnoho úspěchů, 
zejména byl juniorským mistrem světa ve 
dvojicích v roce 1995, stříbrný medailista 
z MS 2006 ve dvojicích, bronzový na MS 
2011 v družstvech a dvakrát čtvrtý na MS 
družstev v letech 2004 a 2009. Dle sdělení 
pana Jindřicha Dvořáka, předsedy kužel-
kářského oddílu TJ Sokol Kdyně, o Vik-

torově vzorné reprezentaci oddílu i měs-
ta pak hovoří skutečnost, že téměř vždy, 
když se některý z  kdyňských kuželkářů 
probojuje v rámci mistrovství jednotlivců 
na některou z nám takřka neznámých ku-
želen, třeba i na druhém konci republiky, 
snad pokaždé se místní matadoři zeptají 
právě na Viktora.

Všichni ocenění si užili chůzi po červe-
ném koberci za zvuku slavnostní fanfáry, 
obdrželi hodnotné ceny a  byli pohoště-
ni výborným rautem. Pan starosta a paní 

místostarostka jim poblahopřáli k  dosa-
ženým úspěchům, poděkovali za skvělou 
reprezentaci našeho města a popřáli hodně 
dalších úspěchů. 

V příštím roce se oceňování úspěšných 
sportovců města Kdyně uskuteční opět 
v kdyňské sokolovně krátce po vyhlášení 
výsledků ankety Sportovec Domažlicka 
2025.

Ing. Ivana Kramlová 
vedoucí správního odboru

foto: Zdeněk Zrůst

Tajemník Městského úřadu Kdyně vyhlašuje 
výběrové řízení na obsazení funkce 

VEDOUCÍ ODBORU SPRÁVY NEMOVITOSTÍ MĚSTSKÉHO ÚŘADU KDYNĚ. 
Přihlášky lze podávat do 11. 7. 2025 do 11 hod., předpokládaný termín nástupu v srpnu 2025, příp. dle domluvy. 

Bližší informace podá Bc. Ferdinand Kadlec, tajemník MěÚ Kdyně, tel. 379 413 511, e-mail kadlec@radnice.kdyne.cz nebo  
na webových stránkách města https://www.kdyne.cz/urad/uredni-deska/oznameni-o-vyhlaseni-vyberoveho-rizeni-vedouci- 

-odboru-spravy-nemovitosti-meu-kdyne-2823.html?kshow=3 

mailto:kadlec@radnice.kdyne.cz
https://www.kdyne.cz/urad/uredni-deska/oznameni-o-vyhlaseni-vyberoveho-rizeni-vedouci-odboru-spravy-nemovitosti-meu-kdyne-2823.html?kshow=3
https://www.kdyne.cz/urad/uredni-deska/oznameni-o-vyhlaseni-vyberoveho-rizeni-vedouci-odboru-spravy-nemovitosti-meu-kdyne-2823.html?kshow=3
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA VE KDYNI INFORMUJE
Pomalu se blíží prázdniny, čas dovole-
ných a odpočinku, a tak i naše knihovna 
upouští od večerních besed pro dospě-
lé. Přesto máme pro čtenáře i  nečte-
náře knihovny připravenu 1 novinku. 
Knihovna vyhlašuje letní FOTOSOU-
TĚŽ pro děti i dospělé – S KNIHOU NA 
PRÁZDNINY!

Na podzim se opět můžete těšit na 
naše podvečerní akce. Na konci září nás 
navštíví paní Marie Štípková z krámku 
Rozmarýnek v  Domažlicích, aby naši 
imunitu připravila na podzimní plíska-
nice. Akce s  názvem IMUNITA A  BY-
LINKY se uskuteční 24. září 2025.

1. října 2025 s cestovatelem Jakubem 
Greschlem vyrazíme do Singapuru a na 
Bali.

15. října 2025 nám spisovatelka Marti-
na Bittnerová představí příběh první čes-
ké lektorky vaření Magdaleny Dobromily 
Rettigové – „Vraž do toho kopu vajec“. 
M. D. Rettigová by v letošním roce osla-
vila hned 2 výročí: 240 let od jejího naro-
zení a 180 let od úmrtí. 

20. října 2025 se setkáme u nás poprvé 
s  lékařem a  spisovatelem MUDr. Václa-
vem Gruberem, autorem řady knih, v po-
slední době vydává zejména detektivky 
v  edici Původní česká detektivka (tzv. 
zelené detektivky).  Beseda bude spojená 
s  autorským čtením nové knihy „Případ 
čtyř nožů“, která vyjde o prázdninách. 

Přejeme všem krásné a pohodové léto!
Irena Hambeková 

Městská knihovna Kdyně
grafika a foto: Městská knihovna Kdyně

PRAVIDLA SOUTĚŽE  
S KNIHOU NA PRÁZDNINY! 

Vyfoťte se s knihou a své digitální fotografie zasílejte v průběhu  
června až srpna na e-mail: knihovna@kdyne.cz  

a do předmětu uveďte „fotosoutěž“

Každý může zaslat max. 2 fotografie
Do zprávy uveďte své jméno, věk a telefon

Z kategorií dětí a dospělých vylosujeme 3 výherce,  
kteří získají roční registraci v knihovně zdarma + pěknou knihu

Fotografie budou vystaveny v naší knihovně

Se zasláním fotografie dáváte souhlas s jejím zveřejněním na fb  
a webu knihovny a dalším použitím při propagaci knihovny.

mailto:knihovna@kdyne.cz
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V DOMA VE KDYNI JSME OSLAVILI 5 LET A DÁL SE ROZVÍJÍME
Na začátku června jsme oslavili páté vý-
ročí našeho založení. Setkali jsme se při 
té příležitosti s  našimi partnery a  klienty, 
abychom zavzpomínali na uplynulých 5 let 
spolupráce, trochu si zasoutěžili o  ceny, 
které nám věnovala celá řada místních 
podniků, zazpívali si s dětmi ze Sborečku, 
s  harmonikou a  strávili příjemný den se 
všemi, kteří k nám do Krámečku zavítali. 
Moc za ty chvíle děkujeme. Dělo se toho 
ale mnohem víc a hodně nás toho i čeká. 

AKADEMIE MÁ SVÉ ABSOLVENTY
V květnu jsme v rámci posezení s panem 
starostou slavnostně ukončili čtvrtý roč-
ník Akademie vzdělaného seniora. Předali 
jsme certifikáty o absolvování účastníkům, 
kteří se zúčastnili většiny letošních předná-
šek. A nebylo jich vůbec málo. „Mám vel-
kou radost z toho, že o řadu přednášek je 
takový zájem, že účastníci sami apelují, aby 
se akce opakovala nebo se téma dál rozví-
jelo,“ říká ředitelka organizace Bc. Lucie 
Routová. Z říjnové přednášky zaměřené na 
jemné procvičení kloubů a relaxaci s Iva-
nou Vavrochovou se stalo každoměsíční 
pravidelné cvičení. Na trénování paměti 
si lidé téměř neměli kam sednout a při ja-
kémkoliv opakování jich přichází stále víc. 
A velkým překvapením pro nás bylo to, jak 
pozitivně lidé přijali únorovou arteterapii 
v podání Lenky Kindelmannové a sami si 
vyžádali takovouto akci znovu. Paní lek-
torka za námi proto přijela na konci května 
již podruhé a rozhodně ne naposledy. „Vá-
žíme si nejen toho, že celá řada lidí přichá-
zí opakovaně, ale i  toho, že si k nám na-
chází cestu stále více lidí z řad veřejnosti. 
Za to jsme opravdu vděční,“ doplňuje paní 
Routová. Pátý ročník Akademie odstartuje 

15. října. Pro více informací doporučujeme 
sledovat naše sociální sítě.

MOŽNOST PŘIHLÁSIT SE  
NA POČÍTAČOVÉ KURZY  
PRO SENIORY

Letošní novinkou jsou chystané počíta-
čové kurzy pro seniory, které se uskuteč-
ní v září letošního roku. Proběhnou díky 
projektu Informovaný senior X Plzeňské-
ho kraje a pro účastníky jsou zcela zdar-
ma. Jsou určeny začátečníkům, ale i  po-
kročilejším uživatelům. Zájemci budou 
dle zájmu a  svých schopností rozděleni 
do dvou skupin. Se začátečníky se lekto-
ři budou věnovat základnímu seznámení 
s počítačem, emailem, práci s Wordem, či 
vstupem do internetového bankovnictví. 
S těmi pokročilejšími se pak dotknou so-
ciálních sítí, umělé inteligence, kyberšika-
ny, ale i dalších témat. 

Kurzy proběhnou v termínech 9., 16. a 23. 
září 2025. Pro začátečníky vždy v čase od 
9:00 do 11:00 a pro pokročilé od 11:00 do 
13:00 hod.  Je třeba se předem přihlásit, 
a  to nejpozději do 30. srpna telefonicky 
379 731 388 nebo emailem na - pecujici@
domavekdyni.cz. Pro přihlášení je třeba 
zúčastnit se všech 3 setkání. Počet míst je 
omezen, rozhodující je datum přihlášení. Na 
kurzy není potřeba vlastnit počítač, vše bude 
zajištěno na místě. Pokud si nejste jisti svou 
pokročilostí nebo potřebujete více informa-
cí, neváhejte se na nás obrátit. 

PALIATIVNÍ PŘÍSTUP ANEB 
POKOJNÝ A DŮSTOJNÝ 
ODCHOD

Dlouhodobě se zajímáme o  paliativ-
ní péči a  usilujeme o  paliativní přístup 

i v rámci našich služeb. V březnu se proto 
naše zdravotní sestřičky společně s  paní 
ředitelkou zúčastnily II. Západočeské 
konference paliativní péče, kterou pořádá 
Hospic svatého Lazara v Plzni. Konference 
byla jako vždy nejen dobře zorganizovaná 
a vstupy zajímavé a inspirativní, ale i přes 
vážnost samotného tématu se přednášející 
nevyhýbali ani humoru, což jsme rozhod-
ně ocenili. Opět jsme se přesvědčili, jak 
důležité je mluvit a přemýšlet o péči o ne-
mocné, kteří jsou ve stadiu, jež se už nedá 
léčit. „Pomoct nemocnému k  důstojnému 
odchodu. Zajistit mu pohodlí. Ztlumit bo-
lesti, pokud si to přeje,“ vysvětluje zdravot-
ní sestra Vladimíra Meruňková, o co spo-
lečně s klienty a jejich rodinami usiluje na 
konci jejich života. „Ale přání jednotlivých 
lidí na sklonku života jsou opravdu hodně 
individuální, každá rodina je jiná, neexis-
tuje univerzální návod na to, co komu tyhle 
chvíle ulehčí, a tak jsem moc ráda za každé 
setkání, výměnu zkušeností. To je totiž to, 
co nás v paliativním přístupu posouvá dál. 
Už teď se těšíme na příští ročník konferen-
ce,“ uzavírá paní Meruňková. 

Závěrem bychom rádi poděkovali měs-
tu Kdyně za finanční podporu určenou na 
nákup dvou nových vozů. Auta jsou pro 
nás každodenní nezbytností. Bez nich by-
chom se nedostali k našim klientům, ne-
mohli bychom je doprovázet k  lékařům, 
na nákupy. A i když nové vozy znamena-
jí i  komfort, tak pro nás jsou především 
známkou bezpečnosti. A  právě ta, spo-
lečně se špatným technickým stavem, už 
některým našim starším vozům chyběla. 
Děkujeme proto za zlepšení našich služeb.

Mgr. Tereza Kazdová
sociální pracovnice Doma ve Kdyni

ŠKOLA PLNÁ ZMĚN, NADŠENÍ A NOVÉHO ŽIVOTA
Během uplynulého školního roku prošla 
Základní a mateřská škola v Prapořišti 
mnoha významnými změnami, které by 
nebyly možné bez odhodlaného a  obě-
tavého vedení a  bez ostatních zaměst-
nanců. Velké poděkování patří i  vedení 
města Kdyně. Společným úsilím všech se 
podařilo vtisknout škole nového ducha 
a energii, která je znát na každém kroku. 
Byla to ohromná dřina – ale stála za to.

V průběhu roku se podařilo vymalovat 
a  upravit třídy i  chodby, zprovoznila se 
druhá třída, vylepšila se školní družina 
a byly zakoupeny nové výškově nastavi-
telné lavice, které lépe odpovídají potře-
bám dětí.

Modernizací prošly i  učební pomůcky 
– ve třídách nyní najdeme interaktivní ta-
bule, které si žáci velmi oblíbili a aktivně 
je využívají při výuce. Změny však pro-
běhly i venku – školní zahrada prošla cel-

kovou úpravou, přibyl nový domeček pro 
děti a také venkovní učebna, která otevírá 
nové možnosti pro výuku v přírodě.

Významnou událostí byl také Den ote-
vřených dveří, kdy mohli návštěvníci na-
hlédnout přímo do výuky a prohlédnout si 
nově zrekonstruované prostory školy. Po-
zitivní ohlas veřejnosti nás velmi potěšil.

Škola se během roku zapojila i do řady 
projektů a akcí. Žáci se zúčastnili projektu 
Medvídek v nemocnici v Domažlicích, ve 
škole si vyzkoušeli první pomoc zážitkem, 
pomáhali při ekologické akci Ukliďme 
Česko, kdy sesbírali odpadky v obci Pra-
pořiště. Navštívili také oslavy Osvobození 
ve Kdyni a  uspořádali milou besídku ke 
Dni matek, která potěšila nejen maminky.

V  dubnu proběhl zápis do 1. ročníku, 
který překvapil vyšším počtem zapsaných 
dětí oproti předchozím letům. V září přiví-
táme šest nových prvňáčků.

A  co nás čeká dál? Starší žáky zane-
dlouho čeká třídenní pobyt na Šumavě, 
mladší děti se školkou vyrazí na výlet do 
ZOO Plzeň a  celý školní rok zakončíme 
společným výletem na Rýzmberk.

Jsme hrdí na to, co se nám společně po-
dařilo. Naše škola je opět místem, kde to 
žije, kde se děti učí, hrají si, a především 
– kde je jim dobře.          

Pedagogové ZŠ a MŠ Prapořiště
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AKTUÁLNÍ ZPRÁVY Z KEMPU CHATOVÁ OSADA HÁJOVNA
Kemp Chatová osada Hájovna, který 
patří městu Kdyně a provozuje jej spo-
lečnost Služby města Kdyně, je po zim-
ní přestávce od 1. 5. 2025 opět v provo-
zu a nabízí ubytování ve dvoulůžkových 
a čtyřlůžkových  retro chatkách a v šes-
tilůžkových nadstandardně vybavených 
chatách až do 31. 10. 2025.

V  loňském roce došlo k  demolici sta-
rých nevyhovujících objektů recepce, 
sociálních zařízení, kuchyně a  jídelny. 
Na podzim loňského roku došlo k  insta-
laci nové recepce kontejnerového typu 
a v plánu je nová kuchyně, jídelna a per-
gola. V nejbližší době  bude realizováno 
oplocení areálu a vstupní brána. Aktuálně 
za provozu probíhají výměny elektrických 
rozvaděčů, elektrických sloupků pro ka-

ravany a  výměny starých jističů a  světel 
v chatkách Nora.

Možnost ubytovat se v kempu nevyuží-
vají pouze turisté ze vzdálenějších loka-
lit, ale i místní lidé, kteří ubytovávají své 
známé, přátele a  příbuzné při příležitosti 
rodinných oslav, svateb či akcí pořáda-
ných v  blízkém okolí (např. Chodské 
slavnosti). Pro větší skupiny je k  dispo-
zici společenská místnost s  kapacitou až  
30 osob.

Rezervaci chatek Nora a  Flora si udě-
láte snadno, pokud navštívíte naší novou 
webovou prezentaci na www.osadahajov-
na.cz, v sekci online rezervace. Samozřej-
mě je možné využít i telefonické objedná-
ní na č. 602 756 683.  

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Ing. Svatopluk Krejsa
Služby města Kdyně spol.s.r.o.

jednatel

ZE ŽIVOTA MŠ DĚLNICKÁ
V  naší školce je pořád živo. Občas to 
u nás dokonce bzučí jako v úlu. To když 
na návštěvu v rámci projektového dne se 
včelami dorazí opravdový včelař i s kom-
pletním vybavením. Děti s  nebývalým 
zájmem poslouchaly barvité vyprávění 
o životě a údělu malých, ale nepostrada-
telných včelek a  dozvěděly se, že nejen 
medem jsou nám včelky prospěšné. Jaké 
nadšení propuklo, když si děti mohly 
vyzkoušet včelařský oblek včetně kukly, 
snad ani slovy popsat nejde!

Pokud jste v  první jarní den zahlédli 
„školkáčky“ na vycházce, jistě vám ne-
uniklo, že jsme vyhnali zimu (vynesli 
Morenu) a  s  prozpěvováním písní jsme 
ji spálili a pro jistotu i utopili v místním 
potůčku. Při průletu čarodějnic městem 
jsme samozřejmě byli také. Veliký průvod 
s  vystoupením u  kašny na náměstí jsme 
zakončili tancem na zahradě. V tento den 
jsme si užili i opravdové čarodějnické po-
krmy. Kdo by odolal polévce servírované 
pravou čarodějnicí přímo z  kouzelného 
kotlíku, nebo dokonce nadívaným hou-
senkám :o) ? Pro naši paní kuchařku jsou 
i  takové pokrmy samozřejmostí. (Dáši 
děkujeme.) Dokáže z  každodenních jí-
del vykouzlit díla lahodící nejen oku, ale 
především bříškům nejmenších strávníků. 
Pro ještě větší gastronomické zážitky jsme 
navázali spolupráci s minimlékárnou pana 
Webra z Brnířova. Své poctivé mléčné vý-
robky dodává našim dětem od května. 

Že i  malé ručičky dokáží velké věci, 
jsme zjistili při akci Ukliďme Kdyňsko. 
S  neskonalým elánem a  nadšením se 
všechny děti a učitelky pustily do úklidu 
„umělky“ a  jejího okolí. Zakrátko se již 
plnily pytle nejrůznějšími odpadky, které 
opravdu do přírody nepatří. Věty jako „Já 
to viděl první!“ nebo „To je moje!“ nás 
provázely celým dopolednem. Odměnou 

pak byl nejen pohled na krásně upravené 
a vyčištěné okolí, ale i poděkování v po-
době koláče a promítání v kině. Děkujeme 
za to. 

Pro změnu hlásky našich školkáčků 
potěšily nově narozené děti a  především 
jejich rodiče, prarodiče a ostatní příbuzné 
na vítání občánků. Vystoupení se setkalo 
s  velkým úspěchem a  nejeden z  přítom-
ných potlačil slzičku dojetí.  

Rychlost, s jakou děti dozrávají, vnímá-
me především na sklonku školního roku, 
kdy s předškoláky navštěvujeme základní 
školy (letos Kout na Šumavě, Prapořiště 
a Kdyni). Zde se předškoláci setkají s ka-
marády, kteří navštěvují první třídy, a sami 
si mohou vyzkoušet, co je od září čeká. 

Stejně jako školáci i děti z mateřských 
škol vyráží obvykle na konci školního 
roku na školní výlet. Pro nás se letos stal 
cílem Farmapark u Toma v Ledcích u Plz-
ně. Výlet plný informací a nových poznat-
ků o  nejrůznějších zvířatech byl protkán 
velkou dávkou tulení, mazlení, hlazení 
a roztomilosti.

V nejbližší době naše děti čeká návště-
va hasičské zbrojnice ve Kdyni a policie 
v Domažlicích. Tyto dvě složky Integro-
vaného záchranného systému osvětlí dě-
tem náplň jejich práce, seznámí je se zá-
zemím a v neposlední řadě jim poskytnou 
potřebné informace o bezpečném chování 
při každodenních aktivitách. 

Velkým dnem pro všechny děti je 1. čer-
ven. V letošním roce vychází oslava Me-
zinárodního dne dětí na neděli. A protože 
nám bylo líto s dětmi jejich den neoslavit, 
rozhodli jsme se pro speciální akci. Děti, 
které budou chtít, mohou společně s  ro-
diči stanovat na zahradě školky. V pátek 
se vydáme osvobodit studánkovou vílu, 
po návratu vystavíme stanové městečko, 
opečeme vuřty, zazpíváme si u  ohně… 

V sobotu se společně nasnídáme a pak už 
děti se svými  rodiči mohou navázat pro-
gramem dle svého uvážení.

Stejně jako v letech předešlých se s kon-
cem školního roku rozloučíme s předško-
láky. V letošním roce proběhne tato velká 
a  nezapomenutelná událost na zahradě 
školky. Prostor se promění v  místo plné 
princezen a  rytířů. Našim předškolákům 
po ošerpování popřejeme do školních let 
mnoho úspěchů a především, aby s láskou 
vzpomínali na školku, kde se každý den 
měnil v neopakovatelné dobrodružství.

http://www.osadahajovna.cz/
http://www.osadahajovna.cz/
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Všem, kteří se v okolí školky pohybu-
jete, děkujeme v  současné době za trpě-
livost při provádění okolních úprav. Vaše 
zodpovědnost a dbaní pokynů a omezení 
výrazně napomáhá hladkému provozu 

stavby. Až půjdete na podzim okolo ma-
teřské školy, nakoukněte do areálu. Naše 
školka dostane nový venkovní kabátek 
(zateplení a  fasádu). Vlastnosti budovy 
se tím zlepší nejen po vizuální, ale přede-

vším po funkční stránce a za to moc děku-
jeme Městskému úřadu Kdyně.

Za kolektiv MŠ Dělnická  
Jindřiška Hájková

JARO PLNÉ OBJEVŮ, ZÁŽITKŮ A RADOSTI V MŠ V MARKOVĚ ULICI
V  naší mateřské škole to v  posledních 
týdnech opravdu žije! Děti i  dospělí 
prožili pestré období plné výletů, tvoření, 
objevování, radosti i  dojetí. Zažili jsme 
toho tolik, že by to vydalo na celou kni-
hu – a my vám přinášíme alespoň malou 
ochutnávku z našeho jara.

Jedním z největších zážitků byl výlet do 
plzeňské Techmánie, kam jsme se vydali 
ve čtvrtek 15. května. Celkem 80 dětí ze 
všech tříd mělo možnost prozkoumat svět 
vědy a  techniky hravou formou – měřily 
sílu stisku, rychlost běhu, zkoušely simu-
látor bagru, objevovaly lidské tělo i prin-
cipy koloběhu vody. Nechybělo nadšení, 
objevování a samozřejmě i smích. Zapo-
jily se i  paní učitelky a  asistentky, a  tak 
jsme si den užili opravdu všichni. Ohlas 
dětí byl jednoznačný: „Tohle byl nejlepší 
výlet v mým životě!“

Další poznávací dobrodružství čekalo 
naše předškoláky v  moderním Polytech-
nickém centru SPŠ Klatovy. Děti se zde 
ponořily do světa techniky – skládaly 
magnetické tabulky, zkoušely stavebnice, 
otáčely ozubenými kolečky, vážily a  po-
zorovaly pod mikroskopy. Právě přenosné 
mikroskopy děti nadchly natolik, že uva-
žujeme o jejich pořízení i do jednotlivých 
tříd.

Ani tradice a zvyky jsme nenechali stra-
nou. Na konci dubna se školka proměnila 
v kouzelnické doupě, kde proběhl tradiční 
čarodějnický rej. Děti létaly na koštěti, va-
řily lektvary, přenášely „havěť“ a statečně 
zaháněly duchy. Závěrečná čarodějnická 
diskotéka s  Culinkou završila den plný 
fantazie a veselí.

Skvělou příležitost k  rozvoji přinesla 
také mezinárodní spolupráce s  němec-
kou školkou Kindergarten Marienheim 
z Eschlkamu, s níž budujeme dlouhodo-
bé partnerství. Setkali jsme se společně na 
hradě Rýzmberk v rámci tematického dne 
inspirovaného pohádkou O třech prasát-

kách. Děti plnily zábavné úkoly na sta-
novištích – stavěly zeď, hledaly prasátka 
schovaná v  trávě, foukaly jako vlk. Celý 
program vyvrcholil interaktivním diva-
delním představením ČOJČ – O  třech 
švajňátkách, kde děti samy ovlivňovaly 
děj a používaly přitom oba jazyky – češ-
tinu i  němčinu. K  tématu ladilo i  občer-
stvení – „slámové“ tyčinky, „dřevěné“ 
ovoce a  „cihlové“ perníky. A  protože 
třetí prasátko bylo moudré, všechny děti 
nakonec odměnilo nanukem v  hradní  
hospůdce.

Tento výlet nebyl jen o zábavě – je dů-
ležitou součástí budování přátelství, vzá-
jemného porozumění a mezinárodní spo-
lupráce. Velký dík patří Koordinačnímu 
centru česko-německých výměn mlá-
deže Tandem a Česko-německému fon-
du budoucnosti, díky nimž se mohl celý 
projekt uskutečnit bez nákladů pro rodiče 
– včetně dopravy, programu, občerstvení 
i animátorů.

Na své si přišli i naši předškoláci, kteří 
se opět zúčastnili plaveckého kurzu. Kro-
mě zlepšení pohybu ve vodě si děti posí-
lily sebevědomí, naučily se základům pla-
veckých stylů a hlavně – užily si spoustu 
radosti.

Jaro nám přineslo i kousek opravdové-
ho přírodního zázraku. Díky MŠ Zahořa-
ny a  paní učitelce Gabriele Milsimerové 
ze ZŠ Komenského Domažlice jsme do-
stali vajíčka motýlů. Sledovat jejich vývoj 
od malinkých housenek až k naději na kří-
dla je pro děti neuvěřitelně silný a poučný 
zážitek. Paní učitelka Gabriela nám navíc 
při každé návštěvě ukazovala jednoduché, 
ale fascinující pokusy z běžných surovin – 
mléka, sody, citronu nebo lentilek. I když 
jsme nestačili všechno fotit, tyto chvíle 
nám zůstávají hluboko v srdci.

V  květnu jsme nezapomněli ani na ty 
nejdůležitější – na naše maminky. Ve 
všech třídách proběhly srdcem připrave-

né besídky ke Dni matek. Děti zpívaly, 
recitovaly, tancovaly a předávaly vlastno-
ručně vyrobené dárečky. Nechyběly slzy 
dojetí, objetí a  láskyplná atmosféra, na 
kterou se nezapomíná.

Velmi si vážíme i pokračující spoluprá-
ce s  Domovem seniorů ve Kdyni. Děti 
pravidelně navštěvují babičky a  dědeč-
ky, předávají jim radost, písničky, obráz-
ky i úsměvy – a odnášejí si za to hřejivé 
vzpomínky a  zkušenosti, které v  žádné 
učebnici nenajdou.

Děkujeme!
Za všechny tyto krásné chvíle děku-

jeme našemu pedagogickému týmu, ro-
dičům, přátelům školy i všem, kdo nám 
pomáhají tvořit prostředí, kde mohou 
děti s  radostí růst, objevovat a  žasnout. 
Těšíme se na další společné dobrodruž-
ství – ať už u  nás ve školce, na výletě, 
nebo třeba opět v Německu!

Bc. Ivana Kreslová 
ředitelka

ZE ŽIVOTA 1. STUPNĚ ZŠ KDYNĚ
NAŠE ŠKOLA SE ZAPOJILA  
DO KOUZELNÉ NOCI  
S ANDERSENEM
Naše základní škola se letos opakovaně 
zapojila do celostátní akce Noc s Ander-
senem, která se koná na počest světozná-
mého pohádkáře Hanse Christiana Ander-
sena. Ve čtvrtek 27.3. večer se naše škola 
proměnila v místo plné pohádek, fantazie 
a dobrodružství.

Žáci z  prvního stupně společně s  učiteli 
a asistenty strávili noc ve škole čtením oblí-
bených knih, hraním her a poznáváním lite-
rárních hrdinů. Nechyběly ani soutěže, tvo-
řivé dílny a večerní stezka odvahy. Děti si 
připravily spacáky a po večerním programu 
přenocovaly přímo ve třídách. V pátek je po 
společné snídani připravené za velké podpo-
ry rodičů čekalo divadelní představení, které 
si pro ně připravilo Liduščino divadlo. 

Cílem celé akce bylo podpořit čtenářství 
a ukázat dětem, že kniha je skvělým spo-
lečníkem nejen přes den, ale i v noci. Noc 
s Andersenem se u dětí setkala s nadšením 
a mnozí se už teď těší na příští ročník.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na or-
ganizaci této nezapomenutelné noci!

Mgr. Šárka Šlajsová,  
zástupkyně ředitele pro 1. stupeň ZŠ
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HURÁ, JARO!!!
Školní družina nejdříve pálila čarodějnice 
a  pak vítala ve Kdyni jaro s  písničkami 
a  říkadly. Po kdyňském potoku poslaly 
děti pryč Moranu – babu zimnú.  

,,Březen – měsíc knihy“, a  proto děti 
I.odd. ŠD navštívily v tomto měsíci místní 
knihovnu a povídaly si na téma  Z pohád-
ky do pohádky.

Děti předvedly, že české pohádky znají, 
umí je vyprávět a v kvízu podle obrázků 
a úryvků i poznat.

Za odměnu dostaly nabídku, aby se 
staly věrnými čtenáři a  získaly členství 
v klubu čtenářů na 1 rok zdarma.

Pozorně také  zhlédly pohádku O  Rá-
kosníčkovi.

14. 4. se I. odd. ŠD zúčastnilo veliko-
noční dílničky v TIC.  

ŠD – žáci I. odd. se zúčastnili oslav 
80. výročí osvobození města Kdyně a  kon-
ce 2.světové války. Setkání dětí s účastníky 
vojenského konvoje, prohlídka techniky.

Za ŠD vedoucí vychovatelka  
Bohuslava Wernerová

ŽÁCI VYBOJOVALI 3. MÍSTO 
V MCDONALD‘S CUPU!

Naši mladí fotbalisté zazářili v  letoš-
ním ročníku fotbalové soutěže McDo-
nald‘s  Cup. Po napínavých zápasech 
a  skvělé týmové spolupráci se jim poda-
řilo probojovat až na stupně vítězů a ob-
sadit krásné 3. místo. Gratulujeme všem 
hráčům za skvělou reprezentaci školy a za 
sportovní nasazení i fair play! 

Mgr. Šárka Šlajsová,  
zástupkyně ředitele pro 1. stupeň ZŠ

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY PROBĚHL 
V POHÁDKOVÉ ATMOSFÉŘE
V  dubnu se na naší škole uskutečnil zá-
pis dětí do 1. ročníku pro školní rok 

2025/2026. Zápis proběhl ve velmi pří-
jemné a  hravé atmosféře – s  organizací 
pomáhali žáci 8. ročníku, kteří se na tento 
den proměnili v pohádkové postavy a pro-
vázeli budoucí prvňáčky kouzelnou ces-
tou školou.

Děti vítala Červená karkulka, vodník, 
včelka Mája i  králík Bob a  pohádkový 
skřítek. Celé odpoledne se neslo v duchu 
her, úsměvů a  dobré nálady. Děti plnily 
hravé úkoly, kreslily, zpívaly a prokázaly, 
že jsou na školu dobře připravené.

Rodiče se seznámili s  učiteli a  získali 
odpovědi na své dotazy. Děti od zápisu 
odcházely s úsměvem a drobným dárkem 
na památku.

Děkujeme všem osmákům za jejich 
nasazení, pohádkové převleky a  vstřícný 
přístup, který pomohl vytvořit příjemné 
prostředí pro děti i  jejich rodiče. Těšíme 
se, až se s našimi novými žáčky znovu se-
tkáme v září!
	 Mgr. Šárka Šlajsová,  

zástupkyně ředitele pro 1. stupeň ZŠ

SPORTOVNÍ DEN  
V PŘÍPRAVNÉ TŘÍDĚ
Žákyně osmé třídy připravily pro děti 
z  přípravné třídy sportovní dopoledne 
plné pohybu a zábavy. Ve sportovní hale 
na ně čekalo deset stanovišť, kde si mohly 
vyzkoušet různé sportovní disciplíny. Děti 
si dopoledne velmi užily.

Bc. Veronika Pavlíková,  
TU v přípravné třídě

80. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ 
MĚSTA: ŽÁCI OŽIVILI  
VZPOMÍNKY PAMĚTNÍKŮ
V  letošním roce jsme si připomněli 
80. výročí konce druhé světové války 
a s ním i osvobození našeho města v květ-
nu 1945. Při této příležitosti připravilo 
Městské kulturní středisko Modrá hvěz-
da Kdyně ve spolupráci s  Masarykovou 
základní školou výjimečný projekt, který 
vzdal hold paměti těch, kteří události kon-
ce války zažili na vlastní kůži.

Projekt se zaměřil na mluvené vzpo-
mínky pamětníků, které byly v minulosti 
zaznamenány pracovníky někdejší osvě-
tové besedy. Tyto cenné zápisy, vydané 
v  roce 1991 právě kulturním střediskem, 
ožily novým způsobem – prostřednictvím 
hlasu dnešní mladé generace.

Vybraní žáci Masarykovy základní ško-
ly, kteří vynikají plynulým a  výrazným 
čtením a  část z  nich navštěvuje kroužek 
Zábavné čtení a  psaní, se ujali přednesu 
těchto vzpomínek. Projekt tak nejen pro-
pojil generace, ale i  netradičním způso-
bem uctil významný historický mezník.

Připomněli jsme si tak konec války ji-
nak, než je obvyklé. Nejen pietními akty, 
ale i návratem k osobním příběhům těch, 
kteří již nejsou mezi námi. 

Projekt tak spojil historii s přítomností, 
slova minulosti s hlasem budoucnosti.

Mgr. Šárka Šlajsová,  
zástupkyně ředitele pro 1. stupeň ZŠ

MALÝ ZÁCHRANÁŘ
Kroužek Malý záchranář, který už na naší 
škole funguje řadu let, navštívil profesionál-
ní hasič David Gondek. Přiblížil dětem práci 
hasičského sboru, ukázal jim výstroj a pro-
mítl videa ze zásahů. Jeho kolegové dorazili 
se zásahovým vozidlem, které si malí zá-
chranáři mohli prohlédnout zblízka. Velký 
zájem vzbudila i záchranářská brašna. Dě-
kujeme za inspirativní a poutavé odpoledne.

Mgr. Šárka Šlajsová, vedoucí kroužku

POSTUP DO KRAJSKÉHO KOLA
Ve středu 7.5. proběhlo na hřišti TJ Sokol 
Domažlice oblastní kolo Soutěže mladých 
zdravotníků. Žáci měli možnost vyzkoušet 
si své znalosti v oblasti poskytování prv-
ní pomoci. Žáci 1. stupně obsadili skvělé  
1. místo a  postupují do krajského kola, 
žáci 2. stupně se umístili na pěkném 
4. místě. Blahopřejeme a  děkujeme za 
úspěšnou reprezentaci školy.

Mgr. Šárka Šlajsová, vedoucí kroužku

UKLIĎME ČESKO, UKLIĎME 
KDYŇSKO
Naše škola se zapojila do celorepublikové 
ekologické iniciativy „Ukliďme Česko“. 
V rámci lokální verze s názvem „Ukliďme 
Kdyňsko“ vyrazili žáci 3., 4. a 5. ročníku 
do terénu, aby přiložili ruku k dílu a po-
mohli přírodě zbavit se odpadu.

Třeťáci si vzali na starost kopec Šibeni-
ci a přilehlou Starokdyňskou ulici, čtvrťá-
ci zamířili k místním garážím, kde čistili 
potůček, a  páťáci se vydali na fotbalové 
hřiště, kde kromě sběru plastů pomáhali 
také s odstraňováním náletových dřevin.

Děti byly nadšené, pracovaly s chutí a čas-
to i s překvapením komentovaly, co všechno 
jsou lidé schopni v přírodě zanechat. 
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Za svou snahu si žáci vysloužili nejen 
dobrý pocit z  pomoci přírodě, ale také te-
matickou odměnu – promítání filmu Wall-E. 
Animovaný snímek ukazuje svět, kde od-
padky zničily život na Zemi a jediným oby-
vatelem planety zůstal úklidový robot. Pro 
děti to byla nejen zábava, ale i  zamyšlení 
nad tím, co může nepořádek způsobit, když 
se mu dlouhodobě nevěnuje pozornost.

Příští rok plánujeme zapojit se do akce 
znovu.

Mgr. Šárka Šlajsová,  
zástupkyně ředitele pro 1. stupeň ZŠ

OCHUTNÁVKA MLÉČNÝCH 
VÝROBKŮ VE ŠKOLE: PROJEKT 
„MLÉKO DO ŠKOL“ 
V rámci celorepublikového projektu Mlé-
ko do škol se žáci naší školy zúčastnili 
ochutnávky různých mléčných výrobků. 
Tento program, který je podporován Mi-
nisterstvem zemědělství a Evropskou unií, 
má za cíl zvyšovat povědomí dětí o zdra-
vé výživě a  podpořit jejich konzumaci 
kvalitních mléčných produktů.

Během ochutnávky si děti mohly vy-
zkoušet nejrůznější mléčné výrobky – od 
ochuceného žervé s pažitkou až po sýry. 
Učitelé i  žáci se shodli, že to byla nejen 

příležitost ochutnat něco nového, ale i do-
zvědět se více o zpracování mléka.

Projekt Mléko do škol přináší do škol 
nejen pravidelné dodávky mléčných pro-
duktů, ale také osvětu v oblasti zdravé vý-
živy. Děti si tak mohou vytvořit pozitivní 
vztah k potravinám, které prospívají jejich 
zdraví, a zároveň si rozšíří obzory o půvo-
du jídla, které běžně konzumují.

Věříme, že podobné aktivity přispívají 
nejen ke zdravému životnímu stylu, ale 
i k většímu zájmu dětí o to, co jedí. 

Mgr. Šárka Šlajsová,  
zástupkyně ředitele pro 1. stupeň ZŠ

CHODSKO
Projekt Chodsko vznikl ve spolupráci 
s Místní akční skupinou Český les, která 
podporuje rozvoj venkovských oblastí v Pl-
zeňském kraji. Hlavním cílem je zachování 
a rozvoj kulturního dědictví Chodska – od 
tradičních řemesel a  folklorních slavností 
až po vzdělávání dětí a zapojování škol do 
poznávání místní historie.

Druháčci se díky projektu dozvěděli, co 
znamená být Chod, co je to chodský kroj, 
hudba, jazyk, zvyky. Zatancovali si i chod-
ské kolečko, u kterého se velmi pobavili. 

Projekt Chodsko byl pro naše druháky 
nejen obohacující, ale i nesmírně motivu-
jící. Děti měly možnost objevovat tradice, 
které jim byly dosud vzdálené, a učily se 
o  svém kraji způsobem, který byl živý, 
hravý a přirozený.

Mgr. Šárka Šlajsová,  
zástupkyně ředitele pro 1. stupeň ZŠ

DRAVCI 
Slunečné dopoledne se na hřišti proměni-
lo v nezapomenutelný zážitek – naši ško-
lu navštívila společnost Zayferus se svou 
poutavou ukázkou dravců. Programu se 
zúčastnili všichni žáci i pedagogický sbor 
a nikdo neodcházel zklamaný.

Během pestrého vystoupení měli žáci 
možnost vidět na vlastní oči orly, soko-
ly, poštolky, ale také sovy a další dravce, 
kteří předváděli své dovednosti nejen při 
letu, ale i při lovu. Zkušení sokolníci pou-
tavě vyprávěli o  životě těchto fascinují-
cích ptáků a jejich ochraně.

Zážitek byl nejen poutavý, ale i  velmi 
poučný. Děti si odnesly nejen spoustu 
nových poznatků, ale i  respekt k přírodě 
a zvířatům.

Mgr. Šárka Šlajsová,  
zástupkyně ředitele pro 1. stupeň ZŠ

DEN S KNIHOU 
Prvňáčci si do školy přinesli svoji ob-
líbenou knihu. Každý o  své knížce řekl 
zajímavý příběh. Přišly nás také navštívit 
maminky, které dětem přečetly pohád-
ku. Hezky strávený den jsme zakončili 
v knihovně, kde byl připraven krásný pro-
gram. Byl to pro všechny výjimečný den. 

Jana Volfová, 
asistentka pedagoga v 1. třídě

NOVÝ PŘÍČNÝ DOPRAVNÍK ZAJIŠŤUJE PROVOZ ČISTÍRNY ODPADNÍCH 
VOD VE KDYNI

Rádi bychom vás informovali o úspěš-
ně vyřešené komplikaci na naší čistírně 
odpadních vod (ČOV) ve Kdyni. Před 
nedávnem se u nás porouchal příčný do-
pravník, klíčové zařízení, které zajišťuje 
transport odvodněného kalu z lisu do kon-
tejneru mimo budovu.

Původní dopravník, který sloužil spoleh-
livě od roku 2001, bohužel dosloužil. I přes 
veškeré úsilí a nasazení našich zaměstnan-
ců se ho nepodařilo opravit, a to především 
z  důvodu nedostupnosti náhradních dílů, 
neboť jeho výroba byla již ukončena. Tato 
zpráva pro nás byla dost nepříjemná, proto-
že na čistírně vzniká denně značné množ-
ství kalu. Měsíčně zhruba 50 tun.

I když je v rámci plánované intenzifika-
ce ČOV v budoucnu počítáno s jiným způ-
sobem odvodu kalu, bylo nezbytné zajistit 
okamžitou náhradu. Během havárie jsme 
museli kal dočasně odvážet v tekuté formě 
cisternami na bioplynku. To představova-

lo násobně vyšší náklady než obvykle. 
Proto bylo klíčové najít dodavatele, který 
by byl schopen rychle a  efektivně dodat 
nový dopravník.

Po pečlivém zvážení všech nabídek se 
jako nejvýhodnější ukázala nabídka od fir-
my JVM METAL technology s.r.o. Jejich 
schopnost dodat dopravník v  nejkratším 
možném čase a  za přijatelnou cenu byla 
pro nás rozhodující.

Tímto bychom rádi poděkovali městu 
Kdyně za rychlou reakci a  okamžité ob-
jednání nového dopravníku. Stejně tak 
patří obrovské poděkování našim zaměst-
nancům za jejich obětavost a  nasazení 
při všech pracích spojených s  výměnou 
dopravníku. Díky jejich společnému úsilí 
a podpoře města mohl být provoz naší čis-
tírny brzy plně obnoven.

Ing. Václav Opat
jednatel  VaK Kdyně

foto: VaK Kdyně
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FLEISCHMANNOVA LÍPA ZAKOŘENILA

Dne 5. května letošního roku jsme si při-
pomněli 80. výročí osvobození naší země 
od nacistického útlaku a konce druhé svě-
tové války. Při této příležitosti byla na vy-
hlídce nad Podzámčím slavnostně vysaze-
na lípa – symbol silného příběhu odvahy, 
přátelství a lidskosti.

PŘÍBĚH LIDSKOSTI,  
KTERÝ DÁL ŽIJE

V únoru si obyvatelé Kdyně připomněli 
osudy židovského lékaře MUDr. Lva Hart-
mana, kterého během nacistické perzeku-
ce ukryl před jistou smrtí Jan Fleischmann 
– švec a tovární dělník z Podzámčí. Ve své 
chalupě mu poskytl útočiště, a tím mu za-
chránil život.

Samotné vysazení tzv. Fleischmannovy 
lípy lidskosti proběhlo v  důstojné a  do-
jemné atmosféře. Na místě se setkali po-
tomci obou aktérů tohoto příběhu – vnuci 
pana Jana Fleischmanna, bratři Jankov-
covi a příbuzní MUDr. Hartmana z rodi-
ny Žákavcovy. Nechyběli ani obyvatelé 
Podzámčí, široká veřejnost a mladí skauti 
a  skautky ze střediska Lípa Prapořiště, 
kteří drželi čestnou stráž u nově vysazené 
lípy a aktivně se podíleli na její výsadbě.

SPOLEČNĚ KE KOŘENŮM 
Poděkování patří zástupcům města – 

starostovi panu Oskaru Hamrusovi, mís-
tostarostce paní Věře Říhové a  zástupci 
obce Podzámčí panu Vojtěchu Dvořá-
kovi. Právě jim vděčíme za podporu celé 
myšlenky a pomoc při realizaci akce. Pan 
Dvořák vybral pro lípu krásné místo s vý-
hledem na svobodný kraj i na chaloupku 
rodiny Fleischmannovy. O nově vysazený 
strom nyní pečuje  – pravidelně jej zalévá 
a dohlíží na jeho růst. Spolu s panem sta-
rostou rovněž připravil místo pro výsad-
bu. Velký dík patří také panu Kopeckému 
z Podzámčí za jeho pomoc při přípravách. 
Paní Daniele Cvachové, skautské vedou-
cí a vnučce Axamitových ze Kdyně, děku-
jeme za organizační spolupráci. 

Úlohy moderátorky a průvodkyně pro-
gramem se skvěle zhostila paní Olina 
Hanáková – patří jí dík za profesionální 
a citlivé vedení slavnosti. Hudební atmo-
sféru vykouzlil pan Dominik Cvek, který 
na housle přednesl výběr českých a  mo-
ravských lidových písní. K  nejsilnějším 

okamžikům patřila skladba Ach synku, 
synku a státní hymna – lidé se spontánně 
přidali a zpívali spolu s panem houslistou.

Malý Radeček Maršalek z  Podzámčí 
u  již vysazené lípy přečetl úryvek z  ro-
dinné kroniky Axamitových, v  níž pan 
Antonín Axamit vzpomíná na návrat Lva 
Hartmana – právě 5. května 1945. 

Pietní akt uzavřel pan Mgr. Pavel 
Koura, badatel a předseda Spolku přátel 
Muzea Dr. Šimona Adlera. Ve Kdyni není 
neznámou osobností – například letos 
v únoru zde vystoupil s přednáškou k 120. 
výročí narození dr. Hartmana. Mgr. Kou-
ra přečetl závěr dopisu, který dr. Hartman 
v  roce 1947 adresoval Českému svazu 
protifašistických bojovníků:

„Moje zpráva by nebyla úplná, kdybych 
nepřipomněl, že Jan Fleischmann, chudý 
švec a tovární dělník z Podzámčí č. 28, ny-
nější vrátný z filiálky ve Kdyni, nejenže mi 
zachránil život při sázce života vlastního 
i celé své rodiny – třebaže byl kvůli mně 
i žalářován – ale učinil tak zcela nezištně. 

Ani nabídnutý plat za poskytnuté jídlo ne-
přijal. Do konce svého života budu v něm 
vidět druhého otce svého. A  přimlouvám 
se, aby za své mimořádně veliké hrdinství 
i  vzácný charakter byla mu veřejná po-
chvala přiznána.“

V ten okamžik si všichni přítomní mohli 
naplno uvědomit hluboký význam skaut-
ského pozdravu: tři vztyčené prsty jako 
symbol skautského slibu a  palec překrý-
vající malíček – silnější chrání slabšího.

Věříme, že si lidé najdou cestu na toto 
výjimečné místo – s  vyhlídkou nejen do 
krajiny, ale také do naší minulosti i  bu-
doucnosti. A tak jako nyní zapouští kořeny 
národní strom nad vesničkou Podzámčí, 
kéž zakoření i v nás síla postavit se bez-
práví, čelit zlu a zůstat člověkem i v těch 
nejtěžších chvílích.

S poděkováním všem zmíněným osob-
nostem a kolegům z týmu MKS-TIC za 

spolurealizaci, Bc. Jana Podskalská,  
autorka myšlenky vysazení Fleischman-

novy lípy a umístění Hartmanovy lavičky.
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ŽIVOTNÍ JUBILEUM VÁCLAVA SIKY

Pane Siko, s příchodem jara jste oslavil 
významné životní jubileum. Na úvod 
trochu odlehčím – prozradíme čtená-
řům, kolik svíček letos na dortu přibylo? 
A jak jste vlastně své narozeniny oslavil?

Děkuji za optání, dort jsem neměl, svíč-
ky by se tam nevešly, protože je mně se-
dmdesát. Když jsem se vrátil ze základní 
vojenské služby domů, říkal jsem si, až tě 
bude třicet, to budeš starý dědek – a  teď 
tohle. Své narozeniny nikdy neslavím, je-
dině snad prací, u které si odpočinu. 

Vaše tvorba provází nejen náš region 
už mnoho let. Kdy jste poprvé pocítil, že 
výtvarné umění bude vaší životní cestou?

Přibližně ve třinácti letech jsem již vě-
děl, že bych se chtěl tímto způsobem živit,  
ale uvědomme si, že jsem žil ve vesnici 
Starec na hranicích s Bavorskem, vlastně 
na konci světa… Umělecké školy existo-
valy jen dvě – Akademie  a Vysoká škola 
uměleckoprůmyslová v  Praze. Vstoupit 
tam bez jakéhokoli zázemí a  doporučení 
nebylo možné. Dnes je situace jiná, v kaž-
dém krajském městě existuje vysoká umě-
lecká škola a všechny „chrlí“ své adepty. 

Brzy budeme národem výtvarníků… Pra-
coval jsem tedy skoro celý profesní život 
jako galerista, tedy na „druhé straně vý-
tvarného umění“. 

Při příležitosti Vašich  narozenin pro-
bíhá na různých místech Čech a Mora-
vy  Vaše  jubilejní výstava. Bude se jed-
nat o  průřez Vaší dosavadní tvorbou, 
nebo představíte i  novinky? Co byste 
doporučil návštěvníkům, aby si určitě 
nenechali ujít?

Tři výstavy nejnovějších obrazů a  ob-
jektů se již uskutečnily. První se konala 
koncem loňského roku v  Galerii brat-
ří Špillarů v  Domažlicích, druhá letos 
v  březnu v  Galerii Jiřího Trnky v  Plzni 
a  třetí v  dubnu v    bavorském Furth im 
Wald. S  vedením MKS „Modrá hvězda“ 
Kdyně jsme při návštěvě ve Furth im 
Wald dojednali na příští rok výstavu prací 
bavorských umělců ve Kdyni. Další moje 
výstava se bude konat v  červnu v  hodo-
nínské galerii Vednevnoci a v září a říjnu 
se uskuteční prezentace mých obrazů sta-
rých motocyklů ve kdyňském infocentru. 
Výstava bude doplněna novým motocy-

klem.  Při vernisáži představíme veřejnos-
ti můj nový katalog obrazů i objektů, který 
finančně podpořilo město Kdyně. Velmi 
rád zvu na tuto akci s předstihem Kdyňa-
ny a všechny uměnímilovné návštěvníky. 

Sedmdesát let je nejen důvodem k bi-
lancování, ale často i k novým plánům. 
Je něco, co byste si v oblasti umění ještě 
rád splnil?

Co se výtvarného umění týče, nebilancu-
ji ani nemám žádné velké tužby. Jediným 
mým přáním je, abych byl zdráv a samo-
zřejmě i moje rodina – nic víc a nic míň.

Bc. Jana Podskalská
ředitelka MKS Kdyně
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VÁCLAVE, KAMARÁDE! 

Václav Sika: Jeden z mých osudových 
mužů. 

Václav je mužem, který bez nadsázky 
změnil můj život: před mnoha lety jsem 
připravovala v  Muzeu Chodska výstavu 
a nadšeně Václavovi vyprávěla o tom, co 
jsem vybádala a on pronesl: „Kristýn, to je 
škoda, že to lidé uvidí jen pár týdnů, vydá-
vej k výstavám katalogy...“ 

A  tato nevinná věta spustila kolotoč. 
V  muzeu finance na publikační činnost 
nebyly, vstoupila jsem proto do spolku 
Chodsko žije! a v průběhu posledních let 
vydala pět knih a další dvě jsou v tiskár-
ně... Náš spolek má vlastní prostory, které 
zdobí Václavův obraz, a občas nás poctí 
i svou přednáškou.

Činnost spolku se rozrostla a v průběhu 
roku uspořádáme na 50 akcí všeho druhu. 
Zkrátka z jedné nevinné věty se stal koní-
ček, který mne naplňuje a  díky němu se 
Domažlicko stalo mým domovem.     

Kristýna Pinkrová 
předsedkyně spolku Chodsko žije!

Drahý Václave!
K Tvému krásnému jubileu Ti přejeme 

vše nejlepší, hlavně pevné zdraví, štěs-
tí, ať máš stále spousty důvodů k radosti 
a spoustu energie a svěžesti do let příštích. 

Tvoji přátelé  
z divadelního spolku Máj

Našemu milému Václavovi Sikovi!
Ještě jednou srdečně gratulujeme k  ži-

votnímu jubileu. Přejeme především pev-
né zdraví, spokojenost, radost ze života 
a mnoho inspirace k další výtvarné práci. 

S tímto přáním přichází Jarka s Jirkou  
a celá rodina Pejsarových, Starec

Spolek Tanaberk přeje zdraví a  boží 
požehnání a  upřímně děkuje za krásnou 
a obohacující spolupráci.

Prožili jsme toho hodně
Když se Vašek Sika dozvěděl, že se ve 

Starci  postaví ze staré hasičárny kaplička, 
ihned se nabídl, že zdarma zhotoví ob-
raz svaté Anny na oltář. Je to můj kama-
rád z mládí, hodně jsme toho prožili. Za 
všechny Starecké mu přeju pevné zdraví 
a ještě hodně krásných obrazů. 

Jiří Hruška, kamarád ze Starce

„Alter Sika“, das hast du gut gemacht!
Lieber Herr Sika, zum 70. Geburtstag 

sende ich Ihnen von Herzen die besten 
Wünsche – viel Gesundheit, kreative 
Energie und dass Sie auch in den nächsten 
Jahren und Jahrzehnten ganz oft zu sich 
selbst sagen: Alter Sika, das hast du gut 
gemacht!

In den vergangenen Jahren durfte ich 
einige Ausstellungen von und mit Ihnen 

organisieren und begleiten – jede einzelne 
war nicht nur ein kulturelles Highlight, 
sondern auch ein persönliches Vergnügen. 
Ihre Werke sprechen eine starke Sprache – 
genauso wie Sie selbst, mit Ihren Feinsinn 
und Ihrem unverkennbaren Humor. 

Ich danke Ihnen für die wunderbare 
Zusammenarbeit, Ihre Offenheit und Ihre 
Freundschaft! Sie bereichern die grenzü-
bergreifende Kultur und die Völkerver-
ständigung in ganz besonderer Weise.

Herzliche Grüße aus Furth im Wald, 
Ihre Karin Stelzer (Leiterin des Kultur- 

amtes der Stadt Furth im Wald)  

Další éru do ateliéru
Neumím malovat, barev se bojím, přes-

to tu s  básní teď slavnostní stojím: Vý-
stavy, divadlo, cesty přes hranice, to vše 
ať připomene brzká veselice. Dnes obraz 
útesu jasně nám říká, že sedmdesát slaví 
Václav Sika! Tož všechno nejlepší na dal-
ší éru do ateliéru! 

Lukáš a Kačenka, Kdyně

Václav Sika umí nakopnout
Také se připojuji k řadě gratulantů s přá-

ním toho nejcennějšího, co můžeme ko-
mukoli přát – pevného zdraví, a  to nejen 
oslavenci, ale i celé jeho rodině. Všechno 
ostatní už nějak dopadne – jak to ostatně 
v životě bývá.

Obdivuji humor a  nadhled, se kterým 
pan Sika zvládal (a zvládá) nejednu kul-
turní výzvu, i motivaci, kterou svou dlou-
holetou zkušeností dodává ostatním. Mno-
hokrát jsem z jeho úst slyšela větu: „To já 
znám moc dobře – vždyť jsem v tom dělal 
celý život.“ A hned nato následovalo: „To 
je práce mravenčí, krásná a nevděčná – je 
vidět jen špička ledovce, a to vydřené pod 
hladinou zůstává skryto.“

Ale právě díky takovým lidem jako je 
Václav Sika neztrácíme víru, že má smy-
sl zvednout hlavu a jít dál. Jak trefně na-
psala Kristýna Pinkrová: Václav Sika umí 
nakopnout. 

Jana Podskalská, ředitelka MKS 
„Modrá hvězda“ Kdyně

Václav Sika als Brückenbauer über 
Grenzen hinweg

Ich möchte Václav Sika ganz herzlich 
zum 70. Geburtstag gratulieren. Ich kenne 
Herrn Sika  schon aus     den Zeiten,  als 
er noch Leiter der Špillar-Galerie in  Do-
mažlice war. Ich durfte über ihn und die 
Špillar-Galerie sogar einmal eine Report-
age schreiben. Ich habe es sehr geschätzt, 
dass  er es auch Künstlern aus dem baye-
rischen Grenzraum ermöglicht   hat, ihre 
Werke in Tschechien auzustellen.   Damit 
hat er viel für die grrenzüberschreitende 
Zusammenarbeit geleistet. Ich habe ihn 
auf vielen Ausstellungen sowohl in Tsche-
chien  (unter anderem in

Pilsen)  als auch im benachbarten baye-
rischen Grenzraum  begleitet und habe mit  
großer Begeisterung und Wertschätzung  
seine Werke betrachtet. 

Ich bin sehr stolz darauf, dass eines sei-
ner Werke auch mein Haus in Lengau zi-
ert, das hier   einen Ehrenplatz einnimmt. 
Es erinnert mich jeden Tag an  einen ex-
zellenten Maler, dessen Freundlichkeit 
beispielhaft ist. Diese Malerei hat er mir 
anlässlich einer Ausstellung in Kdyně, 
seinem Heimatort, geschenkt. Ich wüns-
che ihm auf seinem weiterern Lebensweg 
alles Gute und weiter viel Schaffenskraft, 
damit wir  noch viele Werke von ihm be-
staunen können. 

Karl Reitmeier, Journalist 
und Freund der Tschechen

Hlavně zdraví
Vaškovi Sikovi bych chtěl k jubileu po-

hřát hlavně zdraví a chuť do dalšího do-
vádění se štětkami při malování dalších 
krásných obrazů.

A zároveň poděkovat za to, co všechno 
pro mě udělal při přípravě výstav.

Vratislav Baštář, fotograf

Překvapení v podobě narozeninové 
rubriky nachystali Bc. Jana Podskalská  

a přátelé Václava Siky.

ČLOVĚK | TECHNIKA | PŘÍRODA 
VÁCLAV SIKA 70

Srdečně zveme na otevření jubilejní výstavy děl Václava Siky. Zahájíme ji 
vernisáži, která se uskuteční 4. září 2025 v 17.00 hod. 

Součástí vernisáže bude prezentace nového katalogu Sikových obrazů, který byl 
vydán za finanční podpory města Kdyně.

Výstava potrvá do 30. října. Připravilo ji Turistické informační centrum Kdyně, 
které Vás na ni srdečně zve.
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CO SE CHYSTÁ V KDYŇSKÉM INFOCENTRU
Kdyňsko je krajinou zelených kopců, 
lesů a hlubokých údolí, posetou zříceni-
nami hradů a hrádků. Je to místo s bo-
hatou řemeslnou tradicí, pamětí dějinných 
událostí a příběhů, které se skrývají nejen 
za zdmi muzea.

S příchodem jara přímo vybízí k obje-
vování – pojďte s námi do přírody!

Co takhle lví stopou za zakletou Apole-
nou? Čeká vás procházka kolem památek, 
návštěva Muzea příhraničí i výstup na hrad 
Rýzmberk s  krásným výhledem. Cestou 
budete hledat lvy, obrázky i  ztracená pís-
menka. Trasa měří 6 km a vede z města do 
kopce – ideální pro rodiny se školními dět-
mi i milovníky historie a přírody.

Na stránkách infocentra si můžete stáh-
nout všechny potřebné materiály, které 
vám procházku zpříjemní. 

Vypravit do historie se můžete i  po-
mocí Skrytých příběhů, a to rovnou po 
stopách božích bojovníků na místa slav-
né bitvy u Domažlic.  Skryté příběhy na 
svém webu lákají návštěvníky takto: „Je 
léto roku 1431 a na Domažlicku řádí ob-
rovská křižácká armáda, kterou poslal pa-
pež proti českým husitům. Sto tisíc křižáků 
se má utkat s  padesáti tisíci husity, které 
vede slavný vojevůdce Prokop Holý. Po-
moz Prokopovi bitvu vyhrát, vyděsit kardi-
nála Cesariniho a především dosáhnout mí-
rových jednání. Tvůrci hry místa poznání 
neustále rozšiřují, a tak je najdete už skoro 
po celé ČR. Potřebujete chytrý telefon a rá-
zem jste na cestě do minulosti.“

Jak si zahrát hru Skryté příběhy?
Stačí si do mobilního telefonu zdarma 

stáhnout aplikaci Skryté příběhy, která je 
dostupná jak pro Android, tak pro iOS. Po 
instalaci si v aplikaci vyberete trasu – buď 

přímo z mapy, nebo ze seznamu. Jakmile 
si zvolíte konkrétní trasu, nezapomeňte 
si ji stáhnout do zařízení pomocí tlačítka 
v levém horním rohu. Díky tomu pak mů-
žete hrát i bez připojení k internetu.

Po spuštění hry se zobrazí mapa s  jed-
notlivými zastaveními. Hra vás postupně 
povede – na každém stanovišti se otevře 
úkol, který po splnění odemkne další část 
trasy. Zastavení na sebe navazují, nelze je 
přeskakovat, protože tvoří souvislý příběh.

S prvními červnovými dny se v ulicích 
Kdyně opět objeví lvíček Maxík – patron 
kdyňských dětí. A vlastně nejen těch míst-
ních. Maxík vítá každého malého návštěv-
níka, který do našeho města zavítá.

Každý rok vezme děti na procházku 
Kdyní, vypráví jim o zajímavých místech, 
událostech i  osobnostech. Pořád je co  

objevovat  a co si připomenout. Děti ros-
tou, dorůstají další a  nová generace tak 
znovu odhalí tajemství kdyňských lvů, 
uslyší o slavném rodákovi Josefu Hubáč-
kovi a pozná památky i tipy na výlety, kte-
ré by možná jinak minula. A kdo ví, třeba 
stihneme i něco nového.

TIC Kdyně, Hanka Levá Ivaníková, 
Vlaďka Kučerová

MAXÍKOVA DOBRODRŮŽA ANEB 
KŘÍŽEM KRÁŽEM KDYŇSKEM – 
S KDYŇSKÝM LVÍČKEM MAXEM
Všechny děti ze Kdyně už lvíčka Maxíka 
znají, tu a tam ho potkávají, ty pozorné ho 
občas spatří v  různých kdyňských zákou-
tích. A o letošních prázdninách Maxík oži-
je ještě jinak. Dostal totiž nápad – poznat 
s dětmi naše město, jeho okolí, zajímavosti 
a taky něco zažít.  Zeptal se svých dospělých 
kamarádů a známých a bylo to!

Tak vznikla Maxíkova dobrodrůža!

VZHŮRU NA KORÁB ANEB TAM, 
KDE ZAČÍNÁ OBZOR

Děti, víte, jak voní prázdniny? Jako ces-
ta loukou, mezi poli a zahrádkami! Nebo 
jako vůně lesních pěšinek, přes které tu 
a tam divočí nezbedné pramínky potoků. 
Maxíkova dobrodrůža zahájíme stylově. 
Vyrazíme totiž na opravenou chatu Ko-
ráb. Pěkně zrána, než se udělá horko, se 
vydáme přes louky a cestičky vstříc vyso-
kému kopci.

Po cestě nás čeká spousta zábavy 
a objevování:
•	 poznávačka stromů podle listů, kůry 

a plodů,
•	 učení s mapou a buzolou,
•	 určování světových stran pomocí slunce,
•	 společný výšlap s výhledy, povídáním.

A na vrcholu? Rozděláme si oheň vlast-

níma rukama, takže špekáčky určitě 
s sebou!

9. července se s dětmi do přírody vydá 
milovník výšlapů nejen na Koráb, Pája 
Sauer. Sraz je v  9:30 u  Muzea příhrani-
čí, uvítáme, když se děti přihlásí předem 
v infocentru: +420 377 534 284

(doporučujeme dětem pevnou obuv, do-
statečné množství tekutin, vlastního buřtí-
ka, repelent a  dle počasí použití ochra-
ny proti spálení sluníčkem). Vítáni jsou  
i dospělí. 

TAJEMSTVÍ KOUZELNÉ  
LUCERNY ANEB SKAUTSKÁ 
CESTA ZA SVĚTLEM
Lvíček Maxík si pro další prázdninový týden 
nachystal pro děti tajuplnou procházku pl-
nou objevování. Všechno začne na farní 
půdě – říká se, že tam někde je schovaná 
kouzelná lucerna. A kdo ji najde, může se 
stát světluškou nebo světlonošem.
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Maxík vzkazuje: „Kamarádi, vypraví-
me se na dobrodružnou stezku lesem, až 
ke staré skautské chatě. Po cestě nás če-
kají houpačky, pár tajných úkolů a skaut-
ského poznání. Nakonec se rozběhneme 
zpátky na farní dvůr, kde si dáme zaslou-
žený buřtík. Tak si ho nezapomeňte zaba-
lit, děti!“

Maxíka i  děti do přírody i  za tajem-
stvím vezme Danča Cvachová, skautská 
vedoucí a  milovnice výprav a  dobro-
drůža. Sraz 16. července 2025 v  15.00 
hod na dvoře římsko-katolické fary pod 
kostelem. Uvítáme, když se děti přihlásí 
předem v infocentru: +420 377 534 284

POHÁDKA Z PASTVIN ANEB 
TAM, KDE ŠUMÍ LESY A LIŠKY 
DÁVAJÍ DOBROU NOC
Vláčkem do Pocinovic, na pastviny, k je-
zírku, pohladit telátko, anebo vylézt na 
posed? Co byste, děti, řekly takovému 
opravdovému prázdninovému dobrodrů-
žu? Kdyňský lvíček Maxík má kamará-
dy všude v našem kraji. Tam za kopcem, 
v Pocinovicích, je to jako v pohádce. Na 
statku tam žijí tři bratři. Štěpánek, Peťá-
nek a  Honzík. Umí lovit ryby, chodí na 
čekanou, poznávají stopy lesních zvířá-
tek, pomáhají v hospodářství a  jsou jako 
pytel blech. Vydejte se s námi poznat kou-
sek světa. Dobrodružství čeká za humny!  

Našimi průvodci budou tři bratři a tať-
ka s mamkou. Na výpravu nás vezmou  
13. 8. 2025.

(čas odjezdu bude upřesněn, kapacita 
omezena – potřeba se přihlásit v infocent-
ru +420 377 534 284 , svačina a buřtík na 
opečení s sebou, děti do 6 let v doprovodu 
rodičů)

VE STÍNU NOCI ANEB PO STO-
PÁCH KDYŇSKÝCH HRDINŮ

Napětí, touha po dobrodružství, šimrání 
v  břiše a  velké očekávání. Setmělé ulice 
a parta dětí s baterkami v  rukou objevu-
je příběhy hrdinů, kteří žili právě tady – 
v našem městě. Skoro jako v dobrodruž-
ném filmu, že jo, děti?

Až se v  září začnou krátit dny, počká-
me si na setmění a vydáme se po stopách 
skutečných osobností, jejichž osudy si 
zaslouží naši pozornost a úctu. Už teď si, 
naši malí kamarádi, můžete nechat nabít 
baterky a připravit třeba svíčku a zápalky. 
Budou se hodit. 

Zážitková večerní výprava se usku-
teční v pátek 27. září. Vše potřebné 
k účasti se včas dozvíte z plakátku, kte-
rý se brzy objeví. Průvodkyní dětem 
bude (nejen) Jana Podskalská, obdivo-
vatelka lidských příběhů.

V  dalším čísle Kdyňských listů, děti, 
najdete další výlety a dobrodrůža! 

Váš lvíček Maxík, MKS, TIC a kamarádi

OŽIVENÉ PROHLÍDKY MĚSTA 
KDYNĚ
Turistické informační centrum města Kdy-
ně ve spolupráci se skupinou historického 
šermu MORGANOU VON MAXBERG 
a MKS „Modrá hvězda“ Kdyně srdečnou 
zvou na prázdninové oživené prohlídky 
města Kdyně.  Vydejte se s námi na jedi-
nečnou cestu časem! V  roli průvodce se 
vám představí některá ze známých kdyň-
ských historických postav, která  Vás 
provede klíčovými momenty místní his-
torie – od keltských rituálů přes středo-
věké pověsti, slavné období textilního 
průmyslu, až po dramatické události 20. 
století. Každá scéna vás vtáhne do jiné 
doby, potkáte významné postavy, usly-
šíte jejich příběhy a  zažijete město, jak 
ho ještě neznáte. Těšit se můžete také na 
šermířské souboje či ukázku historických 
tanců.  Prohlídka je určena pro všechny 
generace – pobaví, poučí a nadchne.   Na 
výlet do historie Vás vezmeme 2. čer-
vence a  28. srpna, přihlaste se včas na 
jednu z hodinových prohlídek. Těšíme se 
na vás na pokladně infocentra. 

SPECIÁLNÍ PROHLÍDKY  
PRO DĚTI
„Děti, v  našem Muzeu příhraničí se ale 
dějí věci! Princeznu nám ukradl drak, král 
vyhlásil turnaj, hemží se to u  nás rytíři –  



Kdyňské listy        číslo 2/2025

www.kdyne.cz podatelna@radnice.kdyne.cz Město Kdyně

20 MKS „MODRÁ HVĚZDA“ KDYNĚ + TIC KDYNĚ

dobrými i  zlými. Který z  nich se bude 
moci vydat za princeznou?  Hamižný Ka-
zimír, nenasytný Drahomír nebo čestný 
Mojmír? Kdo obstojí v těžkých zkouškách 
a  nepodlehne síle temných kouzel? A  kdo 
nakonec dokáže princeznu vysvobodit? 
Vítězství nad drakem si žádá více než jen sílu. 
Vezměte za ruku babičku, tetu, taťku, mamin-
ku, dědu nebo kamarády a vydejte se s námi 
na cestu za záchranou krásné princezničky. 
Prohlídka je určena pro všechny děti. A když 
říkáme pro všechny, myslíme pro všechny! 
Tedy i ty, co už dávno vyrostly! Zapište si za 
ouška: 13. srpna každou celou hodinu, začá-
tek v 15.00 hod.“

za TIC Kdyně Hanka Levá Ivaníková, 
Vlaďka Kučerová

ČTVRTKY V MUZEU
Čtvrtky v muzeu – setkání nad místní 
historií a příběhy

V srpnu loňského roku jsme začali při-
pravovat program nazvaný Čtvrtky v mu-
zeu. Jsou to komorní setkání věnovaná 
zajímavým tématům z  místní historie, 
kultury a řemesel.

Už několikrát jsme se vydali do mi-
nulosti kdyňských přádelen, přičemž 
naším průvodcem byl pan Ing. Vratislav 
Altman. S  výtvarníkem Václavem Sikou 
jsme putovali po stopách Aloise Kalvody 
– malíře a grafika, jehož jméno je s naším 
krajem neodmyslitelně spjato.

V době uzávěrky Kdyňských listů se tě-
šíme na další setkání, tentokrát s paní Mi-
ladou Hynkovou, kterou vyzpovídá opět 
výtvarník Václav Sika. Toto umělecké za-
stavení (5. června) přiblíží veřejnosti téma 
Aradecoru.

Další „čtvrtek“ (26. června) nás čeká 
setkání s ředitelem Muzea Chodska, Mgr. 
Josefem Nejdlem. Přenese nás do doby, 
kdy bylo kdyňské plátýnkářství vyhlá-

šeno daleko za hranicemi regionu.
Na zářijový čtvrtek (25. 9.) přijde do na-

šeho Muzea příhraničí historik a amatér-
ský archeolog, Zdeněk Procházka. Před-
staví nám historii mlýnů a mlynářských 
rodin na Kdyňsku.

Věříme, že se v  kalendáři brzy najde 
volné místo i  na setkání s  Mgr. Jitkou 
Kurcovou, etnografkou klatovského mu-
zea. Máme připravena různá témata – od 
kdyňské řemeslné historie až po vznik 
stálé expozice našeho muzea, na které se 
paní Kurcová podílela. Jak vlastně vzni-

kala expozice, která patřila mezi nejmo-
dernější ve své době? Jaké to bylo držet 
v rukou modrotiskové formy z dílny pana 
Engla nebo listovat zápisy místní řeme-
slnické jednoty? A  jak přiblížit historii 
dnešním obyvatelům tak, aby se jich do-
tkla napřímo?  Snad bude diář milosrdný 
a budeme se moci s paní Kurcovou a vámi 
potkat.

Na podzim chystáme další tematická 
odpoledne – třeba povídání o  bylinkách 
a starých receptech na různé neduhy těla 
i mysli. Setkání proběhne v Domě v ko-
žichu, kde kdysi voněly bylinky a koření 
při sušení mezi okny až k sousedům. Paní 
Jaroslava Balounová k  této příležitosti 
upeče „buchtu s dírou“ – bábovku podle 
starého rodinného receptu ze stoleté for-
my po své tetě Mařence.

Až noci začnou být delší než dny, otevře 
„Kožíšek“ svou světnici dalšímu čtvrteč-
nímu setkání. Tentokrát nad pohádkami, 
povídačkami a příběhy sebranými mezi 
místními obyvateli. Budeme číst ze sta-
rých knih, krásnou chodštinou, při svíč-
kách u  dlouhého stolu – jako za starých 
časů. Věříme, že tak by to potěšilo místní 
spisovatelky a  osobnosti, autorky těchto 
příběhů – paní Věru Procházkovou nebo 
paní Hanu Štěpánkovou.

V prosinci bude patřit jeden večer osob-
nosti spisovatele a  humoristy, Zdeňku 
Šmídovi. O tom ale zase jindy. 

Tolik pozvání na milá setkání v útrobách 
našeho muzea.

Vlaďka Kučerová, Hana Levá  
Ivaníková, Bc. Jana Podskalská 
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FOTOSTŘÍPKY Z DĚNÍ V MUZEU PŘÍHRANIČÍ
Konec 2. světové války a  80 let živo-
ta v  míru jsme si připomněli besedou 
s PhDr. Danielem Švecem. Ten ve svém 
poutavém vyprávění přiblížil hrdinství 
československých letců z  Plzeňska, kte-
ří se zapojili do bojů na západní frontě. 
Společně jsme si také znovu připomněli 
legendárního letce a našeho rodáka pana 
Josefa Hubáčka.

65 let ZUŠ Kdyně – let plných hudby, 
výtvarného umění, tance a inspirace

Základní umělecká škola ve Kdyni osla-
vila své výročí stylově – výstavou, která 
byla nejen důstojnou oslavou uplynulých 
let, ale i poctou všem, kteří školou prošli 
jako žáci, učitelé či přátelé. Výstava se do-
tkla mnoha srdcí – návštěvníci často od-
cházeli s úsměvem i slzou v oku.

Přejeme škole do dalších let nadšené 
žáky, tvořivé pedagogy a  stále živou ra-
dost z umění. Gratulujeme k 65 krásným 
letům!

Pro milovníky našeho kraje ze sedla 
kola jsme připravili příležitost zúčast-
nit se občasných cyklovýletů.

Ten první letošní se uskutečnil navzdo-
ry velmi nepříznivému počasí. Trasa vedla 
krajinou železné opony, kolem pozůstatků 
starých mlýnů a míst s historickou pamětí. 
Účastníci se tentokrát vydali na cestu 
s Petrem Bílkem, který je letos ještě dva-
krát provede dalšími zajímavými trasami.

Prostory našeho infocentra znovu 
rozzářily dětské obrázky!

Tentokrát se o veselé jarní a velikonoč-
ní ladění postaraly šikovné děti z  Ma-

teřské a základní školy v Prapořištích. 
Díky jejich tvořivosti a fantazii získalo in-
focentrum barevný, hravý kabátek, který 
potěšil každého návštěvníka. 

V  předvelikonočním čase se naše 
infocentrum proměnilo v  dějiště jedi-
nečného kraslicového klání. Malí, velcí 
i  ti dříve narození se zapojili do soutěže 
o nejkrásnější ručně zdobenou velikonoč-
ní kraslici. A že bylo z čeho vybírat!

V  kategorii dospělých si vítězství vy-
bojovala paní Lenka, mezi dětmi zazářil 
malý Petřík. Naštěstí jsme nemuseli roz-
hodovat my. Vybrat tu nejkrásnější krasli-
ci by bylo opravdu těžké.O vítězích totiž 
rozhodli sami návštěvníci infocentra, kte-
ří pečlivě hodnotili techniku, nápaditost 
i  provedení každého soutěžního vajíčka. 
Děkujeme všem, kdo se zapojili – soutě-
žícím i hlasujícím!

 Velikonoční atmosféru jsme si letos 
užili opravdu naplno.

Na návštěvníky čekala zábavná stez-
ka v  parku, tvořivé dílničky s  pletením 
pomlázek, barvením vajíček, plstěním 
a spoustou další zábavy. Společně s Kdyň-
ským klubem Klubíčko jsme proměnili 
infocentrum v  živý tvořivý ateliér, který 
propojil celé generace.

Během předvelikonočního týdne nás 
navštěvovaly děti ze školní družiny i malé 

děti z  obou kdyňských mateřských škol. 
Přicházely si povídat, tvořit, malovat, stří-
hat a objevovat velikonoční tradice i malá 
tajemství tohoto krásného období.

Velkou radost jsme měli z  návštěvy 
pana faráře Karla Adamce, který přijal 
pozvání do „křesla pro hosta“ a  usedl 
vedle paní Daniely Cvachové.

Společně se usadili v  prostředí plném 
velikonoční atmosféry – mezi veselými 
obrázky od dětí ze školy a školky v Prapo-
řištích, které měly rozveselit zajíčky vy-
robené (jako každý rok) panem starostou.

Beseda byla věnovaná velikonočním 
tradicím a  zvykům. Rozhovor se velmi 
vydařil – smekáme pomyslný klobouk! 
Paní Daniela se poprvé v životě ujala role 
moderátorky a zvládla ji s elegancí a při-
rozeností. Hlediště bylo plné, publikum 
tvořili lidé z  řad veřejnosti, farnosti, děti 
i dospělí. Pan farář si všechny získal svým 
laskavým a  lidským přístupem i  jemným 
humorem, tak jak jsme u něho již zvyklí.

Krásné odpoledne zahájily děti ze Sbo-
rečku pod vedením paní učitelky Václavo-
vičové a paní ředitelky ZUŠ M. Nejdlové. 
Odpoledne poté zpestřila Dílnička Oli Ha-
nákové, která v předsálí výstavní prostory 
nabídla dětem – jak jinak – velikonoční 
tvoření.

Uprostřed velikonočního ruchu jsme 
si našli čas i na jeden inspirativní pra-
covní výlet.
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Spolu s  kolegyněmi z  kulturního stře-
diska „Modrá hvězda“ Kdyně jsme se vy-
dali za hranice, do malebného města Furth 
im Wald. Tam nás srdečně přivítala paní 
Karin Stelzer, vedoucí kulturního oddě-
lení, společně s dalšími partnery, kteří se 
podílejí na tvorbě živého kulturního pro-
storu v příhraničním regionu.

Navštívili jsme výstavu výtvarníka Vác-
lava Siky, pořádanou furthskou radnicí ve 
spolupráci s kdyňským kulturním středis-
kem, a nahlédli jsme i do pravé bavorské 
rodinné cukrárny, kde jsme ochutnali ty-
pické místní dezerty a moučníky. Během 
dne jsme také společně naplánovali řadu 
nových aktivit, které nás v rámci přeshra-
niční spolupráce čekají. Ačkoliv se nám 
tam moc líbilo, museli jsme malebné, ve-
likonoční výzdobou zkrášlené městečko 
Furt im Wald opustit, odpoledne nás čeka-
lo setkání k výročí Aloise Kalvody.

Připomněli jsme si 150. výročí na-
rození významného českého krajináře 
Aloise Kalvody. 

V rámci programu Čtvrtky v muzeu si 
na nás čas našel Václav Sika. Ve svém 
poutavém vyprávění přiblížil osobnost 
Aloise Kalvody, malíře, grafika, ilustráto-
ra, jednoho z nejvýznamnějších žáků Julia 
Mařáka a velkého obdivovatele Chodska 
a jeho krajiny.

Alois Kalvoda během svých tvůrčích 
cest opakovaně zavítal také na Kdyňsko, 
kde na něj máme několik vzpomínek. 

Beseda se uskutečnila v synagoze, která 
nabídla příjemné teplo i  útulné prostředí 
pro setkání nad Kalvodovým životem. 
Ocenili jsme početné publikum a jeho zá-
jem o historii.

Předvelikonočnímu období předchá-
zely chvíle, během nichž jsme si připo-
mněli život a tradice našich předků.

Poprvé jsme společně ztvárnili zvyk vy-
nášení zimy. Děti si vyráběly malé Mora-
ny z vařeček, látek a bavlnek, které si pak 
mohly odnést domů. Tu největší – „babici 
zimnici“ – jsme na Smrtnou neděli slav-
nostně spálili.

Pomohl nám Ondřej Janda, známý 
kdyňský ponocný a  milovník lidových 
zvyků. Tentokrát se stal chasníkem, který 

s dětmi nejen tvořil, ale i vyprávěl. Spo-
lečně vyráběli také líto – ozdobenou vět-
vičku, která přináší jaro.

Akce proběhla v  zahradě u  oveček 
v  Tochorovně, kde nás potěšilo, že slá-
mové postavy, jinak nastrojené o  Váno-
cích, tentokrát ožily s pomlázkami v ruce 
a vítaly jaro spolu s dětmi.

Kdyně měla své zastoupení také na 
veletrhu cestovního ruchu v Praze

V  březnu jsme se vypravili do  Prahy, 
kde se odehrával 33. ročník mezinárodní-
ho veletrhu cestovního ruchu HOLIDAY 
WORLD & REGION WORLD.  Konal 
se zároveň s veletrhem FOR BIKES.

Na akci se představily turistické cen-
trály z  celé Evropy i  vzdálených koutů 
světa – a  nechyběly ani české regiony. 
S radostí jsme zde prezentovali Plzeňský 
kraj, a  především krásy města Kdyně, 
které u návštěvníků vzbudily velký zájem. 
Na snímku jsme s  ředitelkou Destinační 
společnosti Český les, Lenkou Křížkovou.

 Hanka Levá Ivaníková,  
Vlaďka Kučerová, TIC Kdyně

KDYŇSKÁ DUDÁCKÁ MUZIKA – RADOST Z HUDBY,  
KTERÁ SPOJOVALA KRAJE

Na sklonku druhé světové války, z  pod-
nětu významného hudebního skladatele 
Jindřicha Jindřicha, vznikla ve Kdyni 
dudácká muzika, která se rychle stala ne-
odmyslitelnou součástí kulturního života 
nejen ve městě, ale i širokém okolí.

V  jejím čele stanul es-klarinetista Mi-
chal Tomajer, jehož v  polovině 50. let 
vystřídal syn Jan Tomajer. V kapele hráli 
také další hudebníci: na B klarinet Fran-
tišek Halada, na housle Bohumil Ludvík 
a  na dudy Karel Polanský – všichni ze 
Kdyně. Kdyňská dudácká muzika jako 
první začala ve svém obsazení používat 
kontrabas – nástroj, který dodal zvuku 
kapely nový rozměr. (Zdroj: Sborník Mu-
zea Chodska z Chodského hradu, 1991)

Hudebníci rozdávali radost a dobrou ná-
ladu až do konce 60. let. Svými vystoupe-
ními reprezentovali Chodsko i mimo hra-

nice regionu. Dokladem toho je například 
reakce J. Hudečka, reportéra  jednoho 
z  tehdejších hlavních brněnských deníků 
a  zároveň absolventa konzervatoře. Po 
návštěvě hudebního zájezdu, který vedl 
dr. Josef Franěk, sepsal dojemné podě-
kování:

„Drazí přátelé ze Kdyně a Chodska, dě-
kuji Vám srdečně za radostný den ve Vaší 
společnosti, s Vaší dudáckou hudbou, tak 
vzácnou uším Moravákovým, s Vaší zpí-
vající a  tancující mládeží, šišlavým děd-
kem a  nade vše obětavým dr. Fraňkem. 
Tak dobré a lidsky milé krajany jsem ještě 
nepoznal.“

Zmíněný zájezd se konal ve dnech 
5.–7. července 1946 a Kdyňská dudácká 
muzika v jeho rámci doprovázela chlapce 
a děvčata z Pocinovic a Milaveč. Společ-
ně tvořili veselou a  bezprostřední chasu, 

která si získala srdce každého, koho po-
tkala – včetně brněnského rozhlasu.

Rozhlasová stanice muzikantům věno-
vala zvláštní pozornost: vzniklo improvi-
zované hudební pásmo natočené ve volné 
přírodě, doplněné žertovnými vzpomínka-
mi pana Františka Halady, klarinetisty 
z  Kdyně. I  po letech účastníci výpravy 
udržovali vzájemný písemný kontakt jako 
připomínku hezkých zážitků.

Tato kapitola kdyňské kulturní historie 
je tedy spjata s  érou Kdyňské dudác-
ké muziky, kterou se sluší připomenout 
v roce jejího 80. výročí založení.  Věřím, 
že v příštím čísle  Kdyňských listů se k ní 
ještě vrátíme. 

Z podnětu pana Halady, syna kdyňské-
ho dudáka, čtenářům Kdyňských listů pár 

řádek napsala Bc. Jana Podskalská.
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80 LET VZPOMÍNEK, JEDNA STARÁ PŮDA A TAJEMSTVÍ TRUHLY

V letošním roce si připomínáme 80. vý-
ročí konce druhé světové války. Výročí, 
které si žádá naši pozornost – nejen tu 
oficiální, ale i  tichou, osobní. Ve Kdyni 
jsme si toto jubileum připomněli důstojně. 
A snad o  to důstojněji, že to bylo pomo-
cí mezigeneračního propojení. Pomyslně  
i skutečně.

Jedno takové výjimečné setkání pro-
běhlo koncem dubna na staré, krásné půdě 
Muzea příhraničí. Ten den bylo počasí 
přesně takové, jaké jsme potřebovali. Vítr 
čechral větve za okny, kapky deště jako-
by v rytmu swingu bubnovaly do střechy, 
vrzající prkna pod nohama našich malých 
návštěvníků trefně dokreslovala atmo-
sféru. Děti z  čtenářského kroužku paní 
učitelky Mgr. Šárky Šlajsové a další malí 
čtenáři přijali naše pozvání na výlet do 
historie. Zažili tak dobrodružství, na které 
se jen tak nezapomíná. 

Na staré muzejní půdě na děti čekala 
truhla. Stará, dřevěná, kdopak ji asi vy-
robil?  A v ní – fotografie z osvobození, 
dopisy, příběhy. Vzpomínky, které jakoby 
v té truhle tiše odpočívaly desítky let. Děti 
se jimi probíraly s nadšením, chvílemi až 
obřadně. 

Když prvotní napětí opadlo, děti si po-
sedaly na otoman, na podlahu, na prkenný 
žebřík mezi trámy – a pustily se do čtení. 
Vyprávění pamětníků ze sborníku Kdyně 
v máji z devadesátých let tak znovu ožilo.

Děti četly o  tom, jak do Kdyně přijeli 
američtí vojáci – ne otrhaní a špinaví, ale 
čistí, s nažehlenými puky. Dozvěděly se, 
jak byli ubytovaní u místních rodin, kudy 
přijel první osvoboditelský tank, jak to vy-
padalo ve škole, kde se na jaře roku 1945 
neučilo a  sloužila úplně jiným účelům. 
Kde býval hostinec U Lommerů, kam se 
chodilo „ke Šmejkalům“, že lidé poprvé 
ochutnali čokoládu nebo žvýkačky. Oži-
ly příběhy, domy i jména. Děti vědí, kdo 
byl statečný Filip de Witt Ginder, poznaly 
příběh rodiny Fleischmannových, Hart-
manových...

Součástí půdního dobrodružství bylo 
i  to, že děti objevily i  skutečné válečné 
předměty. Originální vojenskou helmu, 
zákopové náčiní, vojenský vak na vodu, 
kanystry a  autentickou uniformu z  roku 
1942. Vše zapůjčil pan Karel Houdek, 
kterému ze srdce děkujeme. Když slyšel, 
co chystáme, neváhal a sám své cennosti 
přivezl a  svolil, aby si je děti „osahaly“. 
Děkujeme i  paní Jaroslavě Balounové, 
která truhlu doplnila o  nádherný starý 
chodský kroj a saloupek – mnohé děti ho 
viděly poprvé v životě.

Byl to hezký pohled na děti usazené 
v zákoutích půdy, debatující o příbězích, 
kterak si posílají fotografie a usilují o  to 
sedět na žebříku mezi trámovím. Seděly 
i  tři naskládané pod sebou a  neustále se 
střídaly, aby si ten jedinečný okamžik na 

starém dřevěném žebříku, „který je určitě 
taky z  války“, mohly užít všechny. Za-
tímco déšť nepřestával a vypadalo to, že 
z rytmu swingu přepnul na českou polku, 
četly nahlas jeden příběh za druhým. My 
jsme jejich snahu zaznamenali na „filmo-
vý pásek“, jako uchování vzpomínek pro 
další generace. Brzy se o něj podělíme…

Na půdě jsme nakonec strávili několik 
dní. Postupně přišly i  další třídy, každé 
setkání se neslo v  podobné atmosféře, 
kde převládal údiv z  krásného půdního 
prostoru, tiché zaujetí, někdy smích, jin-
dy otázky, které zůstávaly chvíli viset ve 
vzduchu. 

Děti odcházely s hlavou plnou nových 
informací – ale i  srdcem plným dojmů. 
Dozvěděly se to podstatné – že tehdy se 
muselo šetřit nejen jídlem, že lidé si muse-
li pomáhat, stát při sobě (a že někdy to tak 
nebylo!), spoléhat jeden na druhého. Že 
jsou tu jména, jejichž nositelé už nejsou 
mezi námi, ale skrze stránky tenké publi-
kace, jsou stále slyšet jejich příběhy.  Tím, 
že je čteme, posilujeme paměť národa. 

Děkuji kolegyním z infocentra a kultur-
ního střediska za pomoc při přípravě, panu 
Houdkovi za cenné zapůjčené předměty, 
paní Balounové za krásné doplnění expo-
zice, paní Šlajsové za podporu a spolure-
alizaci nápadu a za to, že v dětech rozvíjí 
chuť číst. Díky kameramanům Lukášovi 
Achbergerovi a  Honzovi Chladovi za 
technickou pomoc a trpělivost.

A děkuji hlavně dětem – za jejich nad-
šení, zvídavost a chuť poznat něco víc než 
jen příběhy z  počítačových her. Je důle-
žité znát svou historii, nezapomínat a ctít 
příběhy hrdinů. Každé město má své – 
a Kdyně jich má požehnaně!

S úctou se za krásným návratem do 
dětství a půdních dobrodružství ohlédla  

Bc. Jana Podskalská, ředitelka MKS 
Kdyně.
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ČTENÍ Z PŮDY ANEB SETKÁNÍ NAD KRONIKOU RODINY AXAMITŮ
Na starou muzejní půdu zavítali i skauti 

ze střediska Lípa Prapořiště – ti nejmen-
ší, Benjamínci, pod vedením paní Danie-
ly Cvachové. Přišli ve skautských unifor-
mách, s  pokladem v  ruce. Nesli s  sebou 
rodinnou kroniku rodu Axamitových, do 
které máme čas od času možnost nahléd-
nout i my. Kroniku, která má své pevné 
místo nejen v jejich rodině, ale i v paměti 
našeho města.

Danča Cvachová je vnučkou Antonína 
Axamita, politického vězně komunistic-
kého režimu a člena významné kdyňské 
rodiny. A  tak, když si jeho pravnoučata 
a  jejich kamarádi posedali na starý oto-
man, naproti americké a  české vlajce, 
mezi fotografie a  příběhy pamětníků, 
říkala jsem si v duchu, že by měl z  toho 
pohledu radost. Nejen z toho, že kronika, 
kterou psal pro své potomky, teď opravdu 
putuje z ruky do ruky, ale i z toho, že jeho 
nejmladší následovníci – děti jeho dětí – 
dnes hrdě objevují kořeny, z  nichž po-
cházejí. A skrze ně pociťují i vědomí, že 
svoboda není samozřejmost, ale mnoh-
dy těžce vydobytý dar.

Na té staré půdě Axamitova vnoučata 
a jejich kamarádi četli příběhy o tom, jak 
první noci května 1945 byly dlouhé a na-
pjaté. Ve Kdyni se tehdy příliš nespalo – 
očekávání svobody, poslední ozvěny bojů, 
naděje i strach... Malí skauti se vnořili do 
vzpomínek dětí, které poprvé ochutnaly 

čokoládu, žvýkačky, sušenky nebo bon-
bony – sladkosti, které v  době protekto-
rátu neznaly. S napětím přečetli i dojemný 
okamžik, kdy se mezi obyvatele města 
vrátil židovský lékař dr. Hartman – muž, 
s nímž se lidé ve svých myslích už dávno 
rozloučili. Radost z toho, že ho mohli zno-
vu spatřit, byla tehdy nezměrná. A přes ta 
slova, přes ty příběhy, jako by to všechno 

znovu ožilo – právě tady, na staré kdyň-
ské půdě plné příběhů.

Děkuji Danče a celé její rodině za pod-
poru podobných aktivit. Mladých lidí, 
kteří posouvají svoje město s  odkazem 
těch, kteří tady už nejsou, je zapotřebí.

Danče a Benjamínkům děkuje,  
Bc. Jana Podskalská, ředitelka MKS

foto: Bc. Jana Podskalská

NAVŽDY ODEŠLA PANÍ MILUŠE AXAMITOVÁ
Na konci března, jen několik dní před 
svými 96. narozeninami, zemřela paní 
Miluše Axamitová. Byla manželkou pana 
Antonína Axamita, někdejšího vedoucího 
úředníka kdyňské Občanské záložny, čle-
na Sokola a aktivního člověka, jehož ob-
čanské postoje a pevný charakter vedly po 
roce 1948 k věznění a perzekuci.

Na paní Axamitovou vzpomíná také 
Paměť národa Plzeňského kraje, jež 

zachytila její příběh v  rámci dokumenta-
ce osudů lidí, kteří navzdory nepříznivým 
podmínkám zůstali věrní svému přesvěd-
čení. Rozhovor je dostupný v audioarchi-
vu Paměti národa.

Rodina Axamitova žila v domě, kde 
donedávna byla kavárna Esence, nyní 
tam sídlí vinotéka. Po přestěhování do 
Plzně se tohoto historického domu rádi  
vraceli.

Na občanských a  lidských hodnotách, 
které pan Axamit zastával, staví i  další 
generace této rodiny. Vnoučata a  prav-
noučata se angažují ve skautském hnutí 
a  zapojují se do připomínkových akcí, 
kde – v  tichosti a  s  respektem – udržují 
paměť i vědomí souvislostí, které formují 
náš společný příběh.

Bc. Jana Podskalská
ředitelka MKS Kdyně

„VZPOMÍNKA NA VAŠKA POLÁKA“ 
Připravili ji přátelé pana Václava Po-
láka, kteří tímto vyjadřují poctu jeho 
osobnosti a  dlouholetému kulturní-
mu působení ve Kdyni, ať jako ředi-
tele MKS nebo kamaráda se srdcem 
pro kulturní spolupráci. Symbolickou 
vzpomínkovou fotografii najdete umís-
těnou na chatce v přírodním amfiteátru 
pod hradem Rýzmberk. Uctít památku 
pana Poláka tak můžete i vy! 

foto: Tomáš Svoboda
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HVĚZDY ZÁŘÍ VE HVĚZDĚ

JARO VE ZNAMENÍ HVĚZD – 
KULTURA VE KDYNI
Jarní měsíce přinesly do Kdyně bohatý 
kulturní program plný koncertů a  osob-
ností, které rezonují na české hudební i di-
vadelní scéně. Do našeho města zavítala 
skutečně zvučná jména.

Na pódiu se představila známá rocková 
kapela Divokej Bill, která brázdí česká 
pódia již od roku 1998 a je stálicí tuzem-
ské hudební scény. Publikum nadchl také 
Sofian Medjmedj – objev roku v anketě 
Český slavík. Jeho skladba Slzy má na 
platformě Spotify přes 19 milionů přehrá-
ní, což potvrzuje jeho rostoucí popularitu, 
zejména mezi mladší generací.

Velkým zážitkem byl i koncert zpěvač-
ky s nezaměnitelným hlasem – Kateřiny 
Marie Tiché. Tato výrazná osobnost čes-

kého popu je držitelkou ocenění Objev 
roku v anketě Český slavík a Sólová in-
terpretka roku i Album roku v prestižní 
hudební anketě ceny Anděl. Publikum si 
získala nejen svým hudebním projevem, 
ale i hlubokými a citlivými texty.

Na poli klasické hudby tradičně zazářila 
Plzeňská filharmonie pod vedením ener-
gického dirigenta Chuheie Iwasakiho. 
Výjimečný byl i  koncert kvarteta japon-
ských hudebníků – Yui Yoshimoto, Yua 
Sakuma, Shoko Kono a Yukino Ohata. 
Ti svůj program zahájili Domažlickou 
polkou, následovala díla evropských skla-
datelů a  koncert byl zakončen výběrem 
z  japonské tvorby. Umělci předstoupili 
před publikum v  nádherných tradičních 
kimonech, čímž umocnili kulturní hloub-
ku celého večera.

V rámci oblíbeného cyklu Milá setkání 
jsme v křesle pro hosta přivítali herečku 
Adélu Gondíkovou, kterou doprovodil 
moderátor Jiří Vaníček. Téměř dvě hodi-
ny společně bavili publikum v sále a pře-
dali divákům mnoho z  pověstné energie 
a pozitivního ducha paní Gondíkové.

Bc. Jana Podskalská
foto: Bc. Jana Podskalská

MILÁ SETKÁNÍ TENTOKRÁT  
S PETREM KOSTKOU

MILÁ SETKÁNÍ POKRAČUJÍ – 
DO KDYNĚ ZAVÍTÁ PETR KOSTKA
Podzimní pokračování oblíbeného cyklu 
Milá setkání přinese další výjimečný ve-
čer. Tentokrát v našem červeném křesílku 
pro hosta usedne skutečná legenda české 
herecké scény – Petr Kostka. Charisma-
tický herec, elegán, který zanechal stopu 
na televizní obrazovce i divadelních prk-
nech, přijede do Kdyně 2. října.

Nenechte si ujít jedinečnou příležitost 
zažít osobní atmosféru setkání s hereckým 
velikánem – tak blízko, jak se běžně ne-
poštěstí. S trochou nadsázky se dá říct, že 
přijde přímo k vám do obýváku.

Setkání proběhne v kině Kdyně, vstu-
penky jsou již nyní v prodeji – na pokladně 
infocentra nebo pohodlně online na www.
mkskdyne.cz. Cyklus Milých setkání bude 
pokračovat i v příštím roce. Už nyní se mů-
žete těšit na další zajímavé hosty – ladí-
me termín s Alenou Antalovou a Tomáš 
Töpfferem. Nejen milovníci Četnických 
humoresek si jistě přijdou na své.

Těšíme se na vás!
Bc. Jana Podskalská

http://www.mkskdyne.cz
http://www.mkskdyne.cz
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SLAVNOSTI MĚSTA KDYNĚ
Město Kdyně ve spolupráci s MKS „Mod-
rá hvězda“ Kdyně srdečně zvou na Slav-
nosti města Kdyně.

V letošním roce se uskuteční v termínu 
od 4. července do 6. července. 

Návštěvníky v  pátek 4. července čeká 
DISKOTÉKA DJ.Joker/Alles-io & DJ. 
Špunt. Náměstí proměníme v  jeden vel-
ký parket, a to s pomocí legendární deva-
desátkové hudební dvojice. DJ Aless-io 
neboli (kdyňský) Aleš Kohout připraví 
hudební program, v němž si milovníci dis-
kotékové hudby přijdou na své. V sobotu 

5. července jsme připravili festival mini-
pivovarů s hudebním programem, konat se 
bude na náměstí od 15.00 hod. Návštěvní-
ci ochutnají pivo z malých rodinných pivo-
varů a různé dobroty. Vystoupí kapely Lua  
(písně z Irska a dalších ostrovních zemí), 
Chai (energická kapela z  Nýrska, strhla 
návštěvníky Street Food Festivalu v  roce 
2024), Vyhoukaná Sowa (festivalová 
kapela z  Hradce Králové, osobitá, vtipná 
i  přemýšlivá, s  dokonalou muzikantskou 
řemeslností), Curlies (pražská cirkus-
-punkrocková kapela, vítěz ankety Rádia 

Beat – Naděje beatu), 1St Choice (praž-
ská kapela a festivalový miláček Rock For 
People, Votvírák, Keltská noc atd., svůj 
debut ve Kdyni měla v roce 2024 a  letos 
završí svou neuvěřitelnou energií festival 
minipivovarů). V neděli 6. července jsou 
připraveny tradiční Císařské slavnosti 
s  bohatým historicko-kulturním progra-
mem, na které mohou návštěvníci zavítat 
do  parku u  Muzea příhraničí v  čase od  
10 hod. do 18 hod.

Srdečně Vás za kolektiv MKS zve  
Bc. Jana Podskalská, ředitelka MKS.

KORÁBSKÉ PŘÍBĚHY ANEB PODĚLTE SE O VZPOMÍNKU
Vážení spoluobčané, milí přátelé Korábu,
obracíme se na vás s  prosbou – pokud 
máte doma fotografie, osobní vzpomín-
ky nebo rodinné příběhy spojené se stav-
bou chaty či rozhledny na Korábu, nebo 
jakoukoli jinou vzpomínku vztahující se 
k této významné a oblíbené lokalitě, po-
dělte se, prosím, s námi.

V  průběhu současných oprav této 
krásné, turisticky atraktivní rozhledny 
se mezi lidmi objevují drobné historky, 
zkazky i  vzpomínky, které pohladí po 
duši, pobaví nebo překvapí. Byla by ško-
da je nechat zapadnout. Chtěli bychom 
se pokusit zachytit soubor „korábských 
příběhů“, který potěší nejen dnešní ná-
vštěvníky, ale i další generace.

Pomozte nám oživit a  dále uchovat 
paměť tohoto výjimečného místa. Vaše 
příspěvky – ať už textové, fotografické 
nebo ústní – můžete zasílat na e-mail 
infocentrum@kdyne.cz, případně je při-
nést osobně do infocentra. Předem děku-
jeme za každý kousek historie, o který se 
s námi rozhodnete podělit.   

Bc. Jana Podskalská, ředitelka MKS

mailto:infocentrum@kdyne.cz
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DĚTSKÝ DEN VE KDYNI SE VYDAŘIL
Kolotoče, „houpajda“, hasičská pěna, 
dvacítka stanovišť, svezení na koníčcích, 
střílení ze vzduchovky, balónky a  oživlý 
lvíček Maxík nebo chodící Tyranosaurus 
Rex. To byl dětský den ve Kdyni, kterému 
letos přálo počasí, a tak si děti závěrečnou 
zmrzlinu od pana starosty mohly vychutnat 

za letního počasí.  Poděkování za spoluor-
ganizaci dětského dne patří: městu Kdyně, 
kolegyním v  infocentru, KČT Kdyně, 
SDH Kdyně, skautům z Prapořišť, pří-
pravkářům z SK Kdyně 1920, jezdecké 
stáji z Brnířova a paní Levorové Nejdlo-
vé, PS Jitřenka a  Ivance Mochurové. 

Ti si letos připravili překvapení největší – 
mezi děti poslali lvíčka Maxmiliána, který 
děti bavil, rozesmíval a připravil tak milou 
atmosféru. Nově náš dětský den podpořili 
Dobrodruzi z Nemanic. 

Bc. Jana Podskalská
ředitelka MKS Kdyně

KINEMATOGRAF BRATŘÍ ČADÍKŮ ZAVÍTÁ DO KDYNĚ UŽ POSEDMÉ
Letní promítání filmů pod širým nebem 
se stalo ve Kdyni milou tradicí. Ani letos 
tomu nebude jinak – Kinematograf bra-
tří Čadíků zavítá do našeho parku u Mu-
zea příhraničí už po sedmé.

Kdyňské filmové léto se uskuteční 

v  termínu od 15. do 17. července 2025 
a vy se můžete těšit na výběr českých fil-
mů a pohádku pro děti. Promítání začíná 
po setmění, přibližně kolem 21:30 hodin. 
Výběr filmů bude zveřejněn co nevidět.

Vstupné je dobrovolné a  jako každo-

ročně bude celý výtěžek věnován na Kon-
to Bariéry, které pomáhá lidem s  han-
dicapem. Přijďte si užít příjemnou letní 
atmosféru a zároveň podpořit dobrou věc. 

Za krásnou atmosférou prázdninových 
večerů zve MKS „Modrá hvězda“ Kdyně.

LETNÍ KINO I V SRPNU – PROMÍTÁNÍ FILMU VLNY JAKO PŘIPOMÍNKA 
ROKU 1968

Letní kino ve Kdyni bude pokračovat 
i v srpnu, tentokrát v duchu vzpomínky na 
tragické události srpna 1968. Připome-
neme si vpád okupačních vojsk a zradu 
komunistického režimu na vlastních 
občanech.

V  den výročí, 21. srpna, promítne-
me český hraný film VLNY (režie Jiří 
Mádl, 2024), který se odehrává na pozadí 
Pražského jara a následné invaze vojsk 
Varšavské smlouvy.

Děj filmu sleduje život redaktorů Čes-
koslovenského rozhlasu v  letech 1967–
1968, především osudy bratrů Tomáše 
a Pavla Havlíkových. Snímek inspirova-
ný skutečnými událostmi silně zachycuje 
atmosféru tehdejší doby a boj za svobodu 
slova, od studentské stávky na Strahově 
až po dramatické srpnové dny roku 1968.

Promítání se uskuteční 21.8. 2025 
v muzejní zahradě po setmění, přibližně 
ve 21:00 hod. Přijďte, abychom nezapo-
mněli!

Film Vlny režiséra Jiřího Mádla byl 
v roce 2024 vybrán jako český kandidát na 
Oscara v  kategorii Nejlepší mezinárodní 
film a postoupil do užšího výběru 15 sním-
ků. Vlny vyhrály cenu Satellite Awards za 
nejlepší cizojazyčný film. O ocenění roz-
hoduje americká Mezinárodní novinářská 
akademie. Na tuzemské scéně snímek Ji-
řího Mádla získal šest ocenění v  anketě 
Český lev, včetně těch nejprestižnějších 
za nejlepší film, režii a scénář.

Bc. Jana Podskalská
ředitelka MKS Kdyně
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MAXÍKOVO 
LÉTO

   Ahoj kamarádi, 

jsem tady zase já - Váš Maxík! To koukáte, kde jsem se to ocitl!

Jsem u moře, na pláži. Blíží se totiž prázdniny, tak jsem vyrazil

na dovolenou za sluníčkem do teplých krajin. Uhádnete, kde

jsem? Dám vám malou nápovědu:

jsem v zemi, která má tvar boty. 

všude tady voní křupavá pizza. 

v jednom městě tady mají věž, která je úplně nakřivo. 

a zmrzlina je tady taky výborná! MŇAM!

A TAKHLE TADY VYPADÁ STÁTNÍ VLAJKA. 

KDYŇSKÝ LEV MAXMILIÁN DĚTEM
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 Z NÁPOVĚD JSTE URČITĚ POZNALI, ŽE JSEM na dovolené V ITÁLII!

Poznáte i město na obrázku?

uRČITĚ VÍTE, ŽE KAŽDÝ STÁT MÁ SVOJÍ státní VLAJKU. mOŽNÁ JSTE

POZNALI I TU ITALSKOU, A URČITĚ ZNÁTE NAŠÍ ČESKOU VLAJKU. DOKÁŽETE JI

SPRÁVNĚ VYBARVIT?

SVOJÍ VLAJKU ALE NEMUSÍ MÍT JEN STÁT. SVOJÍ VLAJKU MŮŽE MÍT I MĚSTO.

NAŠE MĚSTO MÁ TAKY VLAJKU. JE MOC KRÁSNÁ. JSOU NA NÍ TOTIŽ MOJI

KAMARÁDI LVÍČCI. A DOKONCE HNED DVA! 

text: Ing. Věra Říhová, MPA,  ilustrace: Eva Cvachovcová
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KDYŇSKÝ SLET SE ČARODĚJNICÍM VYDAŘIL

První květnová sobota patřila tradiční-
mu čarodějnickému sletu, který nepoka-
zil ani lehký májový deštík. Na kdyňském 
náměstí se sešly na dvě stovky malých ča-
rodějnic a čarodějů, aby postupně navštívi-

ly a splnily třináct kouzelných úkolů, které 
si pro ně připravili vedoucí z PS Safír Kdy-
ně. Děti se potýkaly s obrovským pavou-
kem, přes jehož nohy skákaly, závodily ve 
skoku v pytlích, na létajícím koštěti, nebo 

prolézaly velkou pavoučí sítí. Na jiných 
stanovištích měly děti za úkol poskládat 
obrázek, sebrat pavoukovi mouchu, na-
malovat křídou kamaráda pro čarodějnici, 
trefit se míčem do branky nebo bublinou do 
čarodějnic. Velmi oblíbené bylo také vaření 
kouzelného lektvaru, který malým účastní-
kům přišel vhod. 

Odměnou za splnění všech čarodějnic-
kých úkolů byla taška s hopíkem, sladkým 
sprejem a  tematickými omalovánkami. 
Závěrem si děti ještě zaskákaly na obří 
trampolíně a  mohly se spokojeně vydat 
do svých domovů. Fotky z  akce najdete 
na Facebooku PS Safír Kdyně nebo na 
webu https://safir.pionyr.cz/. Děkujeme 
všem zúčastněným a těšíme se na viděnou 
na Pohádkovém lese, který se uskuteční 
v sobotu 7. června 2025. 

Pavla Hrubá, vedoucí PS Safír Kdyně

MUZIKÁLOVÉ POČINY DS MÁJ
Stalo se už téměř tradicí, že bývá v zim-
ních měsících ve Kdyni premiéra muzi-
kálové komedie s vánoční nebo adventní 
tématikou. Letos v  lednu proběhla pre-
miéra už třetího volného pokračování pří-
hod mámy Růženy a  jejích dětí tentokrát 
s názvem (NE)KLIDNÉ SVÁTKY. Tento 
náš autorský počin jsme završili 3. 5. 2025 
v Úboči s tím, že jsme už delší dobu pře-
dem, ač neradi, věděli, že půjde o derniéru. 
Odezva diváků byla na všech místech, kde 
jsme hráli,  vždy nádherná. Tady patří opět 
veliké díky všem lidem, kteří nás přišli 
podpořit a  také všem starostům a dalším, 
kteří nám umožnili, abychom si u  nich 
mohli zahrát. Děkujeme za pomoc s propa-
gací, přípravou a vším ostatním.

Vše začalo vlastně úplně náhodou. 
V roce 2023 nás oslovili z hradu Opálka, 
zda bychom jim na jejich vánoční slavnost 
nemohli přijet zazpívat alespoň pár koled. 
My však nejsme kapela, ale divadlo,  a tak 
jsme celkem v  rychlosti dali dohroma-
dy scénář k  opravdu krátkému muzikálu 
(cca 40 minut) – VÁNOČNÍ ŘÍZKO-
VÝ MUZIKÁL. Celou hru odehráli jen 
4 herci, a to především opravdu ti, co umí  
i zpívat.

Rok poté jsme dali dohromady pokračo-
vání s tím, že jsme přidali několik dalších 
postav, snažili jsme se udělat už trochu 
komplexnější scénář, ale stále jsme se 
drželi myšlenky jednoaktové divadelní 
hry, která opravdu trvala cca 60 minut, 
a  vznikla NEČEKANÁ NADÍLKA. Už 
v tu dobu jsme opět plánovali další pokra-
čování v  podobném duchu, ale jak jsme 
měli spoustu nápadů a  už jsme v  psa-
ní scénářů byli přece jen, troufnu si říct, 
zběhlejší, vytvořili jsme daleko obsáhlejší 
a  za mě asi i  nejpromyšlenější muzikál, 
který nakonec vyústil v  plnohodnotnou 
celovečerní hru s  tím, že původní záměr 
byla opět jednoaktovka, ale nakonec jsme 
se tak tak vešli do dvou hodin.

Letos bohužel vánoční muzikálové po-
kračování vynecháme, protože nyní za-
čínáme s přípravou nové hry a nechceme 
kvantitu dávat na úkor kvality. Takže le-
tos nacvičíme pouze jednu hru, ale máme 
v  plánu i  do ní vložit několik písniček, 
tak snad nebudete tolik ochuzeni. Hlavně 
chceme zapojit i  nové divadelní prvky, 
které jsme dosud nezkoušeli (jaké, to je 
zatím tajemství, ale věřím, že  vás určitě 
zaujmou), o  to bude příprava náročnější 

a budeme potřebovat opravdu více času. 
A co se ještě týče vánočního muzikálu, 

máme už vymyšlený námět, takže po-
kud vše půjde jak má a udržíme zpěváky 
a zpěvačky, chtěli bychom se za Růžinou 
rodinou příští rok ještě jednou podívat.

Děkuji všem těm, kteří tento článek do-
četli až sem, a opět se budeme na vás všech-
ny těšit na prknech, která znamenají svět.

Jan Kuťka
předseda Divadelního spolku Máj

foto z Úboče: Zdeněk Koutník

TURISTICKÉ ODPOČÍVADLO
Turisté, kteří budou putovat přes Podzá-
mčí za krásami našeho regionu, si mo-
hou odpočinout přímo na návsi. Koncem 
měsíce dubna byla v  místě bývalé auto-
busové zastávky vybudována turistická 
odpočívka, která bude sloužit turistům 
k  odpočinku, či jako úkryt před nepříz-
nivým počasím. Děkujeme městu Kdy-
ně za realizaci tohoto projektu. Doufám, 
že odpočívka bude zdobit naši náves, 

co nejdéle to bude možné, a  že poslouží  
svému účelu. 

MŠE SVATÁ
Obec Podzámčí zve širokou veřejnost na 
mši svatou, která se koná 14.6.2025 od 14 
hodin k oslavě svátku Nejsvětější Trojice. 
Mši celebruje P. Mgr. Karel Adamec.

Vojtěch Dvořák
člen komise pro správu přilehlých částí obce

SPOLKY A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE
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DĚTSKÝ DEN V HLUBOKÉ
Dne 24. května pořádala TJ Sokol Hlu-
boká Dětský den. Děti se mohly svézt na 
koních, prohlédnout  si závodní auto a po-
sedět v něm nebo si vyzkoušet posezení na 
sportovním motocyklu. Sladkou odměnu 
dostávali chlapci a holčičky za plnění nej-
různějších úkolů. Překonávali překážky, 
strefovali se na cíl, skákali v pytlích, stří-
leli lukem na terč, vyzkoušeli si i střelbu 
ze vzduchovky na cíl, shazovali míčkem 
plechovky... Velkým lákadlem bylo pro 

děti i malování na obličej. Na hříšti bylo 
toto sobotní odpoledne opravdu živo a ve-
selo. Všichni soutěžící si na závěr domů 
odnesli i malý dárek, který získali sloso-
váním v závěrečné tombole. 

 Děkujeme všem sponzorům, díky kte-
rým jsme mohli akci uskutečnit, a všem, 
kteří se na akci podíleli. S dětmi se těšíme 
zase za rok na shledanou.

František Strnad
Za TJ Sokol Hluboká

CO SE UDÁLO V JITŘENCE?

AKCE „ZAŽEHNĚME OHNĚ“
V  rámci oslav 35. výročí obnovené čin-
nosti organizace Pionýr se 22. března pio-
nýři přihlásili k pokusu o vytvoření nové-
ho českého rekordu v co největším počtu 
zapálených ohňů na různých místech re-
publiky v jeden čas, a to v 16.30 hodin.

Také ve Kdyni se pionýři z  Jitřenky 
snažili přispět k  republikovému rekordu. 
Dali jsme hlavy dohromady a  vymysleli 
jsme, že budeme mít dva ohně soukromé 
a dva pro veřejnost. Každý zapálený oheň 
se počítá. 

Dva vedoucí se rozhodli, že si udělají 
celodenní výšlap v našem okolí a budou 
sbírat „kopce“ do své mobilní aplikace. 
Vyrazili už ráno v  8 hodin. Dorazili po 
16 km až na Špandavu, kde si v 16.30 roz-
dělali oheň a na něm si připravili jídlo.

Přímo ve Kdyni se konala na jedné ze 
soukromých zahrad oslava několika svát-
ků a  narozenin, a  tak se naši „mlaďoši“ 
sešli už dříve, aby v 16.30 i  tam zapálili 
oheň.

Jeden oheň pro veřejnost jsme zapálili 
na Rýzmberku, kam si malá parta rodičů 

přišla opéct buřty. Mohli si také zakoupit 
občerstvení v  místním stánku pod roz-
hlednou. Rodiče se dopravili sami až na 
místo, kde na ně již čekali dva pionýři, 
a i oni rozdělali oheň v 16.30 hodin. 

Druhý oheň pro veřejnost jsme zapáli-
li na Korábu. Ze Kdyně jsme šli s rodiči 
a  dětmi společnou procházkou a  na Ko-
ráb jsme došli chvilku před časem stano-
veným k zapálení ohně. Už na nás čekali 
chlapi s  občerstvením a  společně jsme 
oheň připravili a  zapálili. Pan starosta 
nám přichystal lavičky a suché dříví, a tak 
jsme všechno využili. Kdo nemohl jít 
s námi pěšky ze Kdyně, přijel autem nebo 
absolvoval jen půl cesty.

Počkali jsme na kluky, kteří byli na 
Špandavě, ti se k nám přidali kolem šesté 
hodiny. Viděli jsme z Korábu západ slun-
ce a pak už jsme se ještě před setměním 
vydali pěšky domů.

Jsme rádi, že vyšlo i  počasí, nepršelo 
a  ostrý vítr zejména nahoře na Korábu 
jsme vydrželi.

Již nyní máme výsledky a víme, že bylo 
celkem zapáleno 144 ohňů napříč republi-

kou a rekord byl zanesený do české knihy 
rekordů.

Já děkuji všem, kteří se k nám připojili. 
Celou akci provázela příjemná   atmosféra.

VELIKONOČNÍ VYRÁBĚNÍ 
V PROSTORÁCH INFOCENTRA
Pionýrská skupina Jitřenka Kdyně se ka-
ždým rokem účastní oslav Velikonoc, 
které pořádá místní MKS Modrá hvěz-
da ve Kdyni. V  letošním roce se slavilo 

celý týden před Velikonocemi. Neděle 
13. 4. patřila vyrábění. Jitřenka připra-
vila 6 rukodělných stanovišť, kdy si děti 
mohly ozdobit vajíčka 5 různými způso-
by. Nechybělo klasické malování voskem 
na vyfouknutá vajíčka, obarvená vajíčka 
v cibuli jsme škrabali párátky namočený-
mi v octu, oblíbené jsou klasické košilky 
nebo obtisky z  vody. Jedno stanoviště 
jsme nechali mimovajíčkové, tam jsme 
zdobili perníčky s  velmi talentovanou 
paní Lenkou. Kromě nás pletl pan Janda 
s dětmi pomlázky a paní Hanáková s dět-
mi vyráběla z vlny. Celá akce byla pro děti 
zdarma, o to víc nás mrzí, že na akci přišlo 
jen asi 20 dětí. Protože s přípravou bylo 
hodně práce, budeme zvažovat, zda se do 
akce zapojíme i příští rok.

VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY 
V ZELENÉ LHOTĚ
V  termínu 9. – 12. 4. 2025, v  době ve-
likonočních prázdnin, odjíždí tradičně 
pionýři z Jitřenky na svoji táborovou zá-
kladnu v Zelené Lhotě. Jsou to tak trochu 
netradiční prázdniny, protože o tomto vol-
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nu nabízíme všem našim „prťavcům“, že 
si můžou vyzkoušet jet s  námi třeba jen 
na jednu noc. A tak s námi jelo 25 členů 
a také 3 pětileté děti. A byli moc statečné. 
Vydržely se všemi celý naplánovaný po-
byt. Jezdí s  námi v  tomto čase také naši 
kuchtíci. Po celou dobu byli v  kuchyni 
s kuchařkou Liduškou a připravovali nám 
samé dobroty. A  tak jsme měli mazance, 
velikonoční nádivku ke svačině, veliko-
noční linecká vajíčka jen tak pro chuť, 
prostě paráda. 

Náš pobyt provázelo téma velikonoč-
ních svátků, ale díky hlavnímu tématu  
„Byl jednou jeden život“ se děti dozvídaly 
celé tři dny o svém těle samé zajímavosti. 
Díky našemu vedoucímu Lukášovi měly 

děti možnost vidět každý den nějaký che-
mický pokus, který se jejich těla týkal. 
A tak ten náš pobyt zase nějak rychle ute-
kl. Teď už nás čeká jen se těšit na letní 
tábor a na „jednodenky“ ve Kdyni. 

VELKÁ KAŽDOROČNÍ BRIGÁDA 
S RODIČI V ZELENÉ LHOTĚ
Jitřenka pořádá jednou za rok velký úklid 
celé naší základny na Zelené Lhotě, kam 
jezdí pomáhat maminky dětí, ale i někteří 
tatínkové. Letos tomu bylo na první květ-
nový víkend. Sjelo se několik rodin a spo-
lečně jsme poklízeli „na všech stranách 
i ve všech výškách“ na Zelené.

Nejdůležitější při této brigádě je umytí 
všech oken (30) a  všech dveří, vysávání 
postelí, gruntování koupelen a vystříkání 
všech zákoutí od zimní plísně, odtažení 
všech těžkých postelí a umytí i těch koutů, 
kam se jindy člověk nedostane.

Skupina, která nepracuje uvnitř, se sna-
ží venku. A  tak si jeden tatínek vzal ven 
všechny nepěkně vypadající stoly a  dal 
jim novou tvář, po odstranění starých ná-
těrů dostaly nátěr nový.

Druhý tatínek vystříhal všechny nálety, 
které prorůstaly na různých místech. Par-
ta vedoucích také pracovala venku, a tak 
máme krásně posekáno, uklizené ohniště 
připravené k rekonstrukci, máme rozhrnu-
té návozy země za zdí a začali jsme praco-
vat na odstranění živého plotu před bará-
kem, který už byl za roky úplně prorostlý 
ostružinami. 

Večer vedoucí i s rodiči poseděli u roz-
páleného grilu a popovídali jsme si a také 
se hodně nasmáli. Začali jsme plánovat 
i zářijový víkend pro rodiče s dětmi. V ne-
děli jsme pak už jenom vytřeli celý dům 

a  ten byl jako nový. Škoda, že tak nezů-
stane napořád.

UKLIĎME ČESKO
Do populární akce se pionýři z Jitřenky ze 
Kdyně zapojují po svém.

Již mnoho let se staráme o příkop, který 
vede po délce celého pozemku v  Zelené 
Lhotě. Kolemjdoucí turisté občas poho-
dí do příkopu různé věci, které tam urči-
tě nepatří. Příroda sama pak napáchá tak 
velké usazeniny, že se ucpe odtoková rou-
ra.  Jsou to větve spadané ze stromů nebo 
mnoho koleček listí. A tak děti mají kaž-
doročně co dělat.

Aby obecní úřad mohl příkop pěkně po-
sekat, musíme jej nejprve vyklidit, a  tak 
děti hrabou, kluci vozí kolečka, leckdo 
z  nich drží poprvé v  ruce hrábě, někdo 
poprvé kolečko. Vedoucí pak vyštípou 
všechny nálety keřů a stromečků, které do 
rygolu nepatří.

KYTIČKOVÝ DEN 
Zatím poslední akcí byl Kytičkový den, 
který pořádá Liga proti rakovině každo-
ročně uprostřed května. Letošní „Čes-
ký den proti rakovině“ připadl na středu 
14. května a Jitřenka se opět zapojila. Pro-
dali jsme celkem 1100 kytiček a  já bych 
ráda poděkovala všem dětem a vedoucím, 
kteří si udělali čas a prodávali. Ne vždy to 
bylo jednoduché a ne všichni kupující byli 
příjemní.  Ale nevzdali jsme to a moc dě-
kujeme všem, kteří si kytičku koupili. Pro 
Ligu proti rakovině jsme vybrali celkem 
30.206 Kč. To je skvělá částka. 

DĚKUJEME !
Ivana Mochurová 

vedoucí PS Jitřenka Kdyně

ŽELVY NINJA NA VÍKENDOVCE V ORLOVICÍCH
Ve dnech 9.–11. května 2025 se v Orlovi-
cích konala nezapomenutelná víkendová 
akce, které se zúčastnilo více než třicet dětí. 
Celý program se tentokrát nesl v duchu ob-
líbeného filmového tématu – Želvy Ninja. 
Děti se tak na celý víkend proměnily v od-
vážné bojovníky, kteří společně překonávali 
překážky, plnili mise a soutěžili o vítězství.

Účastníci byli rozděleni do 6 týmů, 
které mezi sebou soutěžily v různých dis-
ciplínách inspirovaných želvími hrdiny. 
Celé víkendové klání bylo nejen o výko-
nech, ale především o týmové spolupráci, 
fair play a dobré náladě. Každé ráno za-
čalo rozcvičkou, která všechny příjemně 
naladila do nového dne. Během dne pak 
děti plnily rozmanité úkoly, sbíraly body 
a  fandily svým týmovým parťákům. Na 
programu byla stopovačka, hra se zvu-
ky, rukodělné aktivity, slackline i večerní 
opékání buřtů a noční hra. 

Vrchol celého víkendu přišel v  sobotu 
večer, kdy se všichni sešli na společné dis-

kotéce. Hudba hrála, světla blikala a par-
ket byl plný tance a  her. Byla to skvělá 
tečka za víkendem, na který budou děti 
určitě dlouho vzpomínat. V neděli si děti 
odvážely z akce nejen parádní ceny a di-
plomy, ale hlavně plno zážitků. Děkujeme 

všem organizátorům z pionýrské skupiny 
Safír Kdyně i  dětem za krásně strávený 
víkend plný akce, legrace a želvích dob-
rodružství!

Pavla Hrubá
vedoucí PS Safír Kdyně

SPOLKY A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE
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NA TANABERKU SE ROZJÍŽDÍ SEZÓNA
10. května se sešli příznivci a  členové 
sdružení Tanaberk na velké   brigádě. 
Uklidili kostel, posekali prostor kolem 
kostela a  celý areál připravili na sezó-
nu 2025. Prvni akce proběhla v  sobotu  
17. května, přivítali jsme milé hosty, ře-
holní sestry Editu, Anežku a Alžbětu ze 
Stražova, z  řeholního řádu Františkánky 
Marie Immaculaty. Další akcí byla Noc 
kostelů. Návštěvníci kostela svaté Anny si 
mohli od 17 hodin poslechnout žáky ZUŠ 
Kdyně, prohlédnout výtvarná díla tvořená 
přímo na Tanaberku, v přírodě. Hned dru-
hý den, v sobotu, se konal kytarový kon-
cert Jana Kanty. 

Pozvat vás všechny chceme na následu-
jící programy sezóny. 7.června v 15 hodin 
na odpolední divadelní představení soubo-

ru BezMista, hrát se bude venku a kulisy 
bude tvořit sama příroda. Po představení, 
v 17 hodin, zahraje skupina Caterboys.

25. července zazní kostelem barokní 
hudba v  podání komorního smíšeného 
sboru Kolegium Klatovy. Následující den 
s námi můžete prožít pouťové odpoledne. 
Po mši svaté budou hrát Pištíci, soubor 
ZUŠ Kdyně, a  po nich hudební skupina 
Relax.

V  srpnu se můžete ještě těšit na bene-
fiční koncert japonské umělkyně žijící 
v Čechách. Kulturní sezónu na Tanaberku 
uzavřeme 30. 11. adventním koncertem 
souboru Cansonetta.

Věříme, že si každý najde to své a  na 
toto poutní místo rád zavítá. 

  Spolek Tanaberk 

SKAUTSKÝ VÝLET DO NĚMECKA 

V pátek a sobotu 23.-24.5.2024 proběh-
lo krásné setkání kdyňských skautů 
ze střediska Lípa Prapořiště se skauty 
z městečka Hainsacker u Regensburgu. 

V  pátek po škole jsme vyjeli vláčkem 
z Furth in Wald do Regensburgu. Tam na 
nás čekala německá vedoucí, která nás 
doprovodila autobusem do Hainsacker 
a na místní faru, kde jsme měli přespávat. 
Odložili jsme si zavazadla, pozdravili se 
s  německými dětmi a  pokračovali jsme 
pěšky na 1,5 km vzdálenou louku, kde se 
němečtí skauti setkávají na každotýdenní 
schůzky. Jako zázemí zde mají jednodu-
ché dřevěné přístřešky, většinu schůzky 
obvykle tráví venku.  Dnes zde ale stály 
velké stany, a dokonce i stříška nad ohni-
štěm. V  sobotu zde totiž začíná tradiční 
májová slavnost a přípravy už jsou v pl-
ném proudu. Na začátek si zahrajeme 
několik seznamovacích her a  pomocí ja-
zykové animace od Tandemu zjistíme, že 
čeština a němčina mají mnoho slov spo-
lečných. Výhodou je, že část českých dětí 

umí dobře německy, jedna holčička z ně-
meckého oddílu zase mluví česky, proto si 
děti s novými kamarády dobře rozumí. Ty 
ostatní zvládají konverzaci rukama – no-
hama, společně běhají a hrají si. V jednom 
ze stanů si sníme připravenou večeři, ještě 
si pohrajeme a po západu slunce se vydá-
me s  baterkami na bojovku potemnělým 
lesem. Zajímavé je zjištění, že i skautské 
pochodové značky jsou částečně stejné, 
ale některé se od našich liší. Na faru děti 
dorazily unavené a ve spacácích na kari-
matkách rychle usínají. 

V  sobotu po skvělé snídani na faře 
vyrážíme do historického centra Re-
gensburgu. Připojilo se k  nám několik 
bilingvních dětí z  České školy v  Řezně. 
(Vysvětlovali jsme dětem, že Řezno je 
český název pro Regensburg). Ve smíše-
ných česko-německých skupinkách jsme 
běhali po Regensburgu a plnili úkoly, při 
kterých jsme se dozvěděli něco o  městě 
i  o  jazyku sousedů. Navštívili jsme tře-
ba katedrálu sv. Petra, kamenný most, 

Muzeum bavorské historie a dali jsme si 
výbornou zmrzlinu. Hledali jsme sochu 
patrona skautů sv. Jiří a zjistili jsme, že se 
německy jmenuje Georg. Společně jsme 
zpívali, fotili se na mostě a zjišťovali, že 
i zvířátka „mluví“ v Německu jinak. Za-
tímco naše ovečka dělá béééé, v Němec-
ku dělá méééé. Na konci trasy nás čekal  
dokonce poklad. 

Odpoledne jsme se vrátili na skaut-
skou louku, kde už se rozjížděla skautská 
slavnost. Letos byla speciální, středisko 
Geschwister Scholl v Hainsacker slaví 30 
let. Zaujalo mě, že se středisko jmenuje 
podle sourozenců Hanse a Sophie Schollo-
vých, kteří byli členy protinacistické stu-
dentské skupiny Bílá růže, jež během druhé 
světové války v Německu šířila letáky proti 
Hitlerovu režimu; byli zatčeni, odsouzeni 
k smrti a v roce 1943 popraveni. 

Na skautské slavnosti jsme si uži-
li výborné jídlo, skákací hrad, výtvarný 
koutek, obří bubliny a  další radovánky. 
Skvělá byla také možnost popovídat si 
s místními skauty. Ocenili jsme skautský 
kroj jako skvělý prostředek jak prolomit 
ledy a  zahájit konverzaci. Stačilo se ze-
ptat na kteroukoliv nášivku, za každou 
se skrýval dobrodružný příběh a  spousta 
zážitků. Z  těch našich je nejvíce zaujala 
nášivka za zkoušku Tři orlí pera – 24 ho-
din mlčení, 24 hodin hladovka a 24 hodin 
osamoceného pobytu v lese. 

Ani se nám nechtělo se s kamarády roz-
loučit a  už se moc těšíme na plánované 
podzimní setkání v ZOO Lohberg na ně-
mecké straně Šumavy. 

Děkujeme Česko-německému fondu 
budoucnosti za finanční podporu našeho 
květnového setkání. 

 Daniela Cvachová 
vedoucí oddílu Benjamínek 

skautský oddíl Lípa Prapořiště
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ČESKÝ POHÁR V RYBOLOVNÉ TECHNICE ODSTARTOVAL VE KDYNI

Nový ročník Českého poháru v  rybo-
lovné technice odstartoval v sobotu 10. 
května 2025 na fotbalovém hřišti ve 
Kdyni.

Závod Pohár města Kdyně je nejen 
novou součástí seriálu Českého poháru, 
ale zároveň i prvním nominačním závo-
dem  na letošní mistrovství světa junio-
rů, kadetů a dospělých.

Na západ Čech dorazilo celkem 66 
závodníků, kteří změřili své síly v  osmi 
kategoriích. Přestože ráno závodníky při-
vítalo mrazivým počasím, během dne je 
provázelo slunce a  nárazový vítr, který 
ovlivnil výkony mnohých účastníků. I tak 
ale byly k vidění skvělé výkony a velmi 
těsné souboje.

Umístění kdyňských závodníků v  jed-
notlivých kategoriích:

David Nejdl – 1.místo pětiboj + 1.místo 
sedmiboj – kategorie kadeti

Jakub Schleiss – 3.místo pětiboj – kate-
gorie kadeti

Lucie Nejdlová – 2.místo pětiboj – ka-
tegorie juniorky

Gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů 
v dalších kolech Českého poháru i v boji 
o nominaci na světový šampionát!  

text a foto: Radka Nejdlová

OKRSKOVÁ SOUTĚŽ V HASIČSKÉM SPORTU
V  Prapořištích se v  sobotu 17. května 
2025 konala na sportovním hřišti soutěž 
v požárním sportu okrsku č. 9. Celkem 
se zúčastnilo 5 týmů, 4 mužské (Kdyně 
,Nová Ves, Starec , Podzámčí ) a 1 ženský 
(rovněž z Podzámčí). 

Organizací soutěže byli pověřeni hasiči 
ze Starce. Vítězem soutěže se stalo druž-
stvo ze Kdyně, na druhé příčce se umistilo 
mužstvo z Nové Vsi, třetí příčku obsadili 
hasiči z Podzámčí, „bramborovou medai-
li“ získal tým ze Starce. Ženy z Podzámčí, 
přestože neměli  konkurenci ve své kate-
gorii, předvedly skvělé výkony. 

Děkujeme všem soutěžícím za účast 
a organizačnímu týmu za velké nasazení 
při přípravě a průběhu soutěže.

Bohumil Kaufner 
Za SDH Starec

HASIČSKÁ SOUTĚŽ OKRSKU Č. 9 SE VYDAŘILA
V  sobotu 17. května proběhla na hřišti 
v Prapořišti hasičská soutěž okrsku čís-
lo 9 Kdyně. V letošním roce soutěž pořá-
dal SDH Starec. Přípravy a organizace se 
zhostili opravdu se ctí. Posekali hřiště, ne-
chyběl ani stánek s výbornými klobáskami 
a jiným občerstvením. I přes větrné poča-
sí přišlo hodně diváků. Na prvním místě 
se umístilo družstvo žen SDH Podzámčí 
a muži SDH Kdyně. Druhé místo si vybo-
jovali muži z SDH Nová Ves a třetí místo 
muži z SDH Podzámčí. Nejrychlejší ženou 
v běhu na 100 m s překážkami byla Lucka 
Nechutná z SDH Podzámčí s časem 25:02. 
Nejrychlejším mužem byl Radek Hou-
sar z SDH Kdyně s časem 20:71. Starečtí 
i přes to,že měli velkou práci s přípravou, 

zvládli ještě postavit družstvo a poctivě tré-
novali. I když nestáli na pomyslné bedně, 
patří jim obdiv a  pěkné čtvrté místo jistě 
není žádnou ostudou. Naopak, mají nové, 

mladé členy, kterým to opravdu jde a věří-
me, že vytrvají.

Jaroslava Balounová,  
jednatelka okrsku č. 9 

SPORTOVNÍ ORGANIZACE A KLUBY
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MŠE SVATÁ ZA HASIČE 
V neděli 4. 5. se v  řadě kostelů naší far-
nosti konaly mše svaté za živé i zemřelé 
hasiče. A také jsme uctili našeho patrona, 
svatého Floriána. V  Koutě na Šumavě 
a v Loučimi sloužil mši svatou Mons. Mi-
roslav Kratochvíl, v Mrákově a ve Kdyni 
administrátor sloučených farností Mgr.
Karel Adamec. Ve Kdyni se sešli zástupci 
devíti sborů z celého našeho okrsku číslo 
9 Kdyně. Děkujeme všem, kteří přišli uctít 
památku našeho patrona i zemřelých brat-
rů hasičů a poděkovat za práci těm, kteří ji 
s láskou a ctí vykonávají.     

Jaroslava Balounová,
jednatelka okrsku č.9 Kdyně 

foto: SDH Kdyně

PODZÁMECKÉ JARO PLNÉ PRÁCE, SPORTU A ZÁBAVY

Jako každý rok po dlouhé zimě již všichni 
netrpělivě vyhlížíme pěkné jarní počasí, 
abychom se mohli společně sejít na bri-
gádách a trénincích na hasičské soutěže. 

První brigádu letošního roku jsme měli 
naplánovanou na předposlední březnový 
víkend. Opět jsme vyrazili do lesů v okolí 
Podzámčí a bourali jsme staré oplocenky. 
Druhá brigáda se uskutečnila o měsíc poz-
ději. Tentokrát jsme zorganizovali v naší 
obci sběr nebezpečného odpadu a elektro-
odpadu. V rámci této akce jsme dále spo-
lečnými silami uklidili les v blízkosti obce 
a  v  lokalitách Slupný, Škarman a  Údolí 
hvězd. Během několika hodin se nám po-
dařilo nasbírat mnoho pytlů odpadu. Akce 
se zúčastnili nejen hasiči, ale i další obča-
né Podzámčí a naši kamarádi ze Kdyně.

Samozřejmě jsme nezapomněli uspo-
řádat všechny naše tradiční jarní akce. 
V sobotu 15. března se na našem minibále 
rozezněly klávesy pana Benyho z Brnířo-
va, o Velikonocích jsme v MKS barvili va-
jíčka a pletli pomlázky a na konci dubna 
jsme všichni Podzámečtí společně posta-
vili krásný máj na návsi u kapličky.

A  již tu byl první květnový víkend. 
V neděli 4. května se naši malí rybáři opět 
sešli u podzámeckého rybníka, aby před-
vedli své rybářské umění. Dětských rybář-
ských závodů se zúčastnilo celkem 8 sou-
těžících. Počasí bylo po ránu sice deštivé, 
ale zato bohaté na úlovky. Vítězi soutěže 
Davidu Hudačovi se podařilo chytit cel-
kem devět ryb. 

Květen je pro náš sbor především mě-
sícem hasičských tréninků a  soutěží. Le-
tošní okrsková soutěž, kterou pořádal 
SDH Starec, se uskutečnila 17. května 
v Prapořištích. Soutěže se opět zúčastni-
la obě naše sportovní družstva. Děvčata 
si přivezla domů pohár za 1. místo a naši 
muži vybojovali 3. místo. Soutěž se vyda-
řila, škoda jen, že se jí v posledních letech 
účastní jen několik družstev. A jelikož se 
mužská družstva na 1. a 2. příčce vzdala 
účasti na okresním kole, budou i v letoš-
ním roce náš okrsek č. 9 reprezentovat na 
okresní soutěži ženy a muži z Podzámčí. 

Celý následující týden se nesl ve zna-
mení příprav na náš Pirátský dětský den, 
který se letos konal trochu netradičně již 

v neděli 25. května. Na odvážné děti, kte-
ré se nebojí pirátů a  těžkých zkoušek na 
cestě za pokladem, čekala od 14 hodin pi-
rátská banda obávané pirátky Lucy. Malí 
piráti a malé pirátky museli splnit celkem 
šest obtížných úkolů, aby získali indicie, 
které je nakonec dovedly k pirátskému po-
kladu. Ani chladné a deštivé počasí neod-
radilo statečné hledače pokladů. Celkem 
náš dětský den i přes stálý déšť navštívilo 
42 dětí. 

A  co nás ještě čeká v  nejbližší době? 
Především okresní hasičská soutěž, kte-
rá se uskuteční 1. června na městském 
stadionu v  Domažlicích a  dále o  třetím 
červnovém víkendu hasičské soustředě-
ní v Břežanech. Budeme doufat, že se po 
chladném květnu konečně dočkáme tep-
lého počasí a začneme si užívat přicháze-
jící léto.

Za celý sbor hasičů v  Podzámčí vám 
přeji krásné a slunečné léto, plné pohody 
a nevšedních zážitků. 

                                                                                                     
PharmDr. Lucie Nechutná

hospodářka SDH Podzámčí
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KLUB ČESKÝCH TURISTŮ INFORMUJE

Vážení turisté a přátelé turistiky,
jaro je v plném proudu a přímo nás láká 
k vycházkám do přírody i k dalším akti-
vitám! Můžeme se ohlédnout za několika 
úspěšnými akcemi, jako byl přechod No-
vohradských hor, vycházka na Kojetický 
hřebínek či výlet z Pleše na Ebene. Zají-
mavé byly i  vodácké aktivity, například 
odemykání Otavy, pádlování na Borské 
přehradě a odemykání Mže.

JARNÍ SETKÁNÍ TURISTŮ  
PLZEŇSKÉHO KRAJE
 Jednou z  nedávných větších akcí bylo 
Jarní setkání turistů Plzeňského kraje 

v  Sušici na ostrově Santos, které uspo-
řádal odbor KČT v  Sušici ve spolupráci 
s oblastí KČT Plzeňského kraje. Ze Kdyně 
se setkání zúčastnilo 22 osob (a jeden psí 
turista) a  z  Domažlic 16 osob. Společně 
jsme vypravili a zaplnili pohodlný dálko-
vý autobus.

CO NÁS ČEKÁ A CO UŽ MÁME 
ZA SEBOU?
V  době vydání těchto Kdyňských listů 
máme za sebou tradiční turistickou akci 
pro širokou veřejnost, a  to již 53. ročník 
pochodu Za Kdyni štíhlejší. O jeho průbě-
hu vás budeme informovat v následujícím 
vydání Kdyňských listů. Samozřejmě jsou 
připraveny i další vycházky a výlety. Těšit 
se můžete například na autobusový výlet 
do Prahy spojený s  parníkem do ZOO, 
vodácký přejezd Hracholuské přehrady 
nebo moto výlet do Jeseníků. Chybět ne-
budou ani mnohé vycházky po blízkém 
i vzdálenějším okolí Kdyně. V neposlední 
řadě bych rád zmínil blížící se 6. ročník 
Bluegrassové soboty na Rýzmberku, která 
se uskuteční první srpnovou sobotu. Tra-
dičně zahraje pět bluegrassových kapel 
z  Čech i  Moravy, takže příznivci tohoto 
hudebního žánru se mají opravdu na co 
těšit!

KDE NAJDETE INFORMACE?
Informace o  všech zmiňovaných aktivi-
tách jsou vždy zveřejněny ve vývěsních 
skříňkách klubu naproti kinu a na rohu ná-
městí u prodejny ovoce a zeleniny. Všech-
ny aktuality naleznete také na našich 
webových stránkách www.kct-kdyne.cz.

Klub českých turistů ve Kdyni srdečně 
zve nejen organizované turisty, ale také 
širokou veřejnost a mládež na veškeré tu-
ristické akce a výlety. Velice vítaná bude 
i pomoc na brigádách při zvelebování hra-
du Rýzmberk!

Za výbor KČT – odbor Kdyně  
Lubomír Zlámal, předseda

DOBROVOLNÍ HASIČI V ÚBOČI SLAVÍ 130 LET OD SVÉHO ZALOŽENÍ
Dobrovolný hasičský sbor v  Úboči na 
Kdyňsku si v roce 2025 připomíná úcty-
hodných 130 let od svého založení. His-
torie sboru se začala psát již v roce 1895. 
První dochovaný protokol o valné hroma-
dě pochází z  26. února 1899. O  několik 
měsíců později, 8. července 1899, stvrdili 
členové svůj vstup do sboru podpisem. 
Den nato byla slavnostně vysvěcena první 
ruční stříkačka, darovaná paní hraběnkou 
Františkou Černínovou.

V roce 1921 došlo k významnému roz-
šíření sboru – vznikl ženský oddíl, který 
tehdy tvořilo šest členek. Úbočští hasiči od 
počátku plnili své poslání s obětavostí a na-
sazením. Nechyběli u žádné důležité událos-
ti v obci ani v okolí, pravidelně se účastnili 
okrskových cvičení a  soutěží, a  své místo 
měli i  v  kulturním životě. Pořádali plesy, 
dětské dny, slavnosti a v minulosti dokonce 
ochotnická divadelní představení.

Zápisy o jejich činnosti se vedly pečli-
vě až do roku 1982, kdy se na dlouhých 
28 let kronika odmlčela. Obnova přišla 
v  roce 2010 a  dnes je již dokumentace 
opět pravidelnou součástí činnosti sboru. 
V současnosti má dobrovolný hasičský 
sbor v  Úboči 55 aktivních členů všech 
věkových kategorií – mužů, žen i dětí.

Oslavy 130. výročí proběhly v  sobotu 
24. května 2025 na Suché louce v  Úbo-

či. Místní organizátoři připravili bohatý 
program, jehož hlavní částí byla okrsko-
vá soutěž (okrsek č. 15). Účast byla hoj-
ná a  za domácí Úboč soutěžila družstva 
mužů, žen, veteránů, dětí i  nejmenších 
soptíků.

Doprovodný program zaujal ukázkou 
vyproštění zraněného z  havarovaného 
vozidla, obdiv vzbudila také „Babič-
ka“ – historický vojenský vůz z Kdyně. 

Návštěvníci si užili občerstvení i hudební 
doprovod, který zněl až do pozdních večer-
ních hodin. Celý den se nesl ve slavnost-
ním duchu, který podtrhla skvěle zvládnutá 
organizace a příjemná atmosféra. 

Přejeme našemu sboru, aby pod ochra-
nou svatého Floriána dál působil, pomá-
hal, ochraňoval a  tvořil kulturní život 
mezi sousedy.        

Kolektiv SDH ÚBOČ

SPORTOVNÍ ORGANIZACE A KLUBY
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ŘÍDÍCÍ UČITEL FERDINAND VANĚRKA

Dnes chci našim čtenářům představit osob-
nost řídícího učitele Ferdinanda Vaněrky, 
kdysi působícího ve Kdyni. Čerpal jsem 
z  archivu Setkání rodáků a  přátel Kdyně 
a okolí v Praze. Toto pojednání sepsala spi-
sovatelka Věra Procházková podle infor-
mací poskytnutých dcerou řídícího učitele 
Františky Gautschové Vaněrkové, která by-
dlela v Praze na Újezdě. Ta často navštěvo-
vala setkání rodáků a my přítomní jsme se 
rádi zaposlouchávali do jejího vždy zajíma-
vého vyprávění o našem městě a jeho okolí. 

Citace vyprávění výše zmíněné spisova-
telky sepsané v Praze dne 12. ledna 1984: 
„Vídali jsme kolem roku 1920 chodit 
mezi měšťanskou a  obecnou školou ve 
Kdyni vážného, do sebe uzavřeného obrý-
leného pána, jejž všichni obyvatele města 
uctivě zdravili. Byl to pan ředitel Ferdi-
nand Vaněrka. Narodil se v Kasejovicích, 
17. července 1862. Původem pocházel 
rod z  Vrčeně u  Nepomuku. V  Kasejovi-
cích vlastnili Vaněrkovi grund se skladem 
obilí. Významným členem rodiny byl nej-
starší bratr Ferdinandův, řídící učitel Josef 
Vaněrka, postižený tragickým osudem: 
jeho dcera, rovněž učitelka, zachraňovala 
na školním výletě u Týna nad Vltavou dvě 
tonoucí dívky. Ty se dostaly na břeh, za-
chránkyně se utopila. 

Ferdinand Vaněrka studoval na učitel-
ském ústavu v  Příbrami, kde maturoval. 
Prošel několika působišti: St. Postřeko-
vem, Běhařovem, Slavíkovicemi, Staně-
ticemi, Dlažovem. Vykonal zkoušky pro 
měšťanské školy, zaujal ho 2. obor mate-
matika, fyzika, přírodopis. Byl ustanoven 
na měšťanské škole chlapecké ve Kdyni, 
a  to 1. října 1896. Tehdejším kdyňským 
ředitelem byl dosluhující a nemocný pan 
ředitel Adolf Roth. Ferdinand Vaněrka 
byl zvolen jeho nástupcem s  titulem za-
tímní ředitel. Tou dobou bydlel v Zábran-
ské ulici (dnešní Masarykova ul. č. p. 

212) u pana pošmistra Františka Hostaše 
v  domě, v  němž dosud bydlí vnučka ro-
diny Hostašovic, paní učitelka Hedvika 
Burdová. Roku 1897–98 si u Hostašů ob-
líbil dcerušku, Mařenku Hostašovou, s níž 
byl roku 1899 oddán. Po odchodu ředitele 
Adolfa Rotha do penze získal Ferdinand 
Vaněrka titul definitivního ředitele obecné 
i měšťanské školy ve Kdyni. Tuto funkci 
vykonával v činné službě až do své smrti, 
dne 19. března 1924. 

Z manželství Vaněrkových vzešly děti: 
první dcera nepřežila těžký porod a pod-
lehla, další byla Marie, provdaná za Fran-
ka Weniga, Františka, provdaná Gaut-
schová, Milada, provdaná Provazníková, 
synové Jaroslav a  Zdeněk. Jediná, která 
přežila všechny sourozence, je Františka 
Gautschová, které přejeme, aby překona-
la všechny úklady a  nepřízně vysokého 
věku a  těšila nás svou milou přítomností 
na schůzkách rodáků Kdyně.

Za pana ředitele Rotha působili vedle 
pana Ferdinanda Vaněrky učitelé pp. Buf-
ka, pozdější ředitel měšťanské školy v Do-
mažlicích, akademický malíř Jan Paroubek, 
p. katecheta Šindelář, žijící s rodinou, kte-
rou později založil v Lomené ulici v Praze 
ve Střešovicích. Mám zápis z  památníku 
z  roku 1921 s  p. ředitelem Ferdinandem 
Vaněrkou a s těmito učiteli: s Josefem Bu-
rianem, jehož dcera Anna Götzová chodila 
donedávna mezi nás, s Karlem Vilímcem, 
dědečkem nadějného houslisty Miroslava 
Vilímce, s Ludvíkem Ševčíkem, pozdějším 
ředitelem školy v Plzni, s Františkem Tit-
telbachem, s Frankem Wenigem, spisova-
telem a spolupracovníkem profesora Josefa 
Skupy, s katechetou J. A. Čechem, pozděj-
ším ředitelem Odborné školy pro ženská 
povolání v Táboře, s Boženou Kubrychto-
vou, učitelkou ručních prací, a s učitelkou 
M. Královou. Pan ředitel Vaněrka měl na 
starosti 22 učitelů. Agendu vedl bez zá-

stupce ředitele, bez sekretáře, bez psacího 
stroje. Kulturně působil v Sokole, v Osvě-
tové besedě, v  Klubu českých turistů, 
v Okrašlovacím spolku. Příroda, šlechtění 
stromů bylo jeho velkou zálibou. S dětmi 
jednal ušlechtile, jeho pedagogický vliv byl 
úspěšný. K přátelům nutno počítat p. prof. 
dr. Františka Žákavce, akad. malíře Jana 
Paroubka, p. radu Bauše, p. JUDr. Brauna, 
p. magistra Ph. Markuzziho, kněze JUDr. 
Josefa Chodce, autora knihy „Na troskách 
Herštýna“. Hosty p. ředitele Vaněrky byl 
malíř, mistr Alois Kalvoda, se svou školou, 
v níž vynikal na Kdyni vzpomínající mistr 
Martin Benko, právník Karlovy univerzity, 
prof. dr. Jiří Hoetzel, spisovatelé Sokol – 
Tůma a Zahradník – Brodský.

Z dětství si pamatuji, jak jsme šli celá 
obecná i měšťanská škola na otevření ma-
lého parčíku do Průhonu, kde zářily novo-
tou ušlechtilé čerstvě vysázené stromky, 
sroubené lavičky a upravené pěšinky, zá-
služná práce ředitele Ferdinanda Vaněrky 
a jeho žáků. Žáci p. ředitele Vaněrky byli 
tehdy prvními posly roznášející tradici 
ušlechtilého sadařství na Kdyňsku, neboť 
na rozchodnou se školou dostávali s pro-
pouštěcím vysvědčením i rouby ovocných 
stromů i dekoračních stromků, které si od-
nášeli jako památku do své rodné vsi.“

Řídící učitel Ferdinand Vaněrka sepsal 
spolu s  Antonínem Weberem, okresním 
tajemníkem v  Domažlicích, pojednání 
„Chodsko, Domažlicko a  Nová Kdýně“. 
To bylo vydáno knižně nakladatelstvím 
Pavla Körbra v Praze r. 1911. K jeho čás-
tem, které se týkají  našeho města a okolí, 
se vrátíme na pokračovaní v dalších vydá-
ních Kdyňských listů.

Rudolf Šlajer

Původní stará škola, v roce 1928 byla zbouraná

Dlouholetý přítel řídícího učitele Vaněrky
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STRUČNÁ HISTORIE SKAUTINGU VE KDYNI
V únoru 2025 jsme na schůzku kdyňských 
skautů pozvali pana Jiřího Tochora, který 
tu skautoval v 60. letech 20. století. Kro-
mě svých vzpomínek nám přinesl historii 
skautingu ve Kdyni, kterou sepsal v roce 
1991 jeho otec, Ing. Ludvík Tochor. Pro-
tože jsme mnoho z těchto informací nikde 
jinde nedohledali, rádi bychom se o tento 
text (ve zkrácené verzi) podělili i se čtená-
ři Kdyňských listů.

Daniela Cvachová, 
vedoucí oddílu Benjamínci 

skautský oddíl Lípa Prapořiště

SEPSAL ING. LUDVÍK TOCHOR, 
KDYNĚ, 4. 1. 1991
První skauti se ve Kdyni objevili po 
první světové válce. Z nich už asi neži-
je nikdo. Já jsem z  nich znal pana Pod-
rázského a pana Marcela Freye. Oba jsou 
již mrtvi. Pan Marcel Frey zemřel před 
několika lety. V  padesátých letech, po 
únoru 1948, byl z politických důvodů ko-
munistickým režimem vězněn asi 10 let. 
Od začátku šedesátých let až do důchodu 
pracoval v ELITEXU.

Kolem roku 1930 ve Kdyni Junák nee-
xistoval, skauti z počátku republiky zřej-
mě nenašli své pokračovatele. Asi v roce 
1936 jsem se prvně seznámil se skauty. To 
mi bylo 13 let a  chodil jsem do domaž-
lického gymnázia. Do skautingu jsem se 
zamiloval, a  tak jsem vstoupil do druži-
ny 1. oddílu domažlického Junáka. Ve-
doucím byl Milan Černý. Další rok jsme 
spolu s dalším spolužákem, myslím že to 
byl Fr. Piskáček a ještě  dalšími kamarády, 
vesměs ve stáří 14 let, Vratislavem Altma-
nem, Oldřichem Žákavcem, Františkem 
Ticháčkem, JUDr. Keilem Antonínem, 
Šambergrem a  dalšími založili ve Kdyni 
první skautskou družinu – asi 10 chlapců.

Někteří z nás se pak již v roce 1937 zú-
častnili skautského tábora domažlických 
skautů na Fuchsově huti za Domažlicemi 
na česko-bavorských hranicích. Byla to 
ryze německá vesnice. Prostor pro tábor 
upravila o několik let dříve čs. armáda na 
troskách bývalé opuštěné sklářské hutě. 
Když v  tomtéž roce oddíl domažlických 
skautů udělal cvičení v okolí Kdyně a po 
něm se krojovaní skauti shromáždili na 
kdyňském náměstí ve větším počtu, byl to 
popud k tomu, že se k nám rychle přidáva-
li další zájemci o skauting. A tak již v roce 
1938 vznikly asi 2 oddíly a oddíl děvčat.

My čtrnáctiletí a  patnáctiletí jsme byli 
rádci a podrádci v družinách. Starší chlap-
ci do 18 let se stali vedoucími oddílů. 
Asi osmnáctiletý Pepík Maršálek se stal 
vedoucím střediska. Myslím, že už teh-
dy jsme měli jednu družinu v  Hluboké 
a jednu v Prapořištích. Nikdo o skautingu 
téměř nic nevěděl, a tak jsme se s ním se-
znamovali hlavně z knih. Klubovnu jsme 

si vybudovali ze zdevastované opuštěné 
místnosti (staré stáje) na dvoře staré poš-
ty. Když jsme si ji zrenovovali tak, že byla 
použitelná a dalo se v ní i topit, přišel poli-
cajt Jankovec, klubovnu nám zabral a při-
dělil ji jako byt panu Weberovi, který teh-
dy pracoval u obce. Později jsme nějakým 
způsobem získali místnost rovněž ve staré 
poště v zadním traktu, kde dnes má pro-
vozní prostory prodejna papíru. Tu míst-
nost jsme upravili tak, že uprostřed byl ze 
dřev sestaven táborák a sedačky byly roz-
místěny dokola. Pamatuji si, že na stěně 
byl velký obraz indiána a  že za vůdcov-
ským křeslem byl totem. Do klubovny se 
lezlo ze dvora po žebříku. Po tom žebříku 
k nám lezl i bratr Kulhánek z Plzně, když 
nás přišel poprvé navštívit jako vůdce zá-
padočeského velitelství Junáka v  Plzni. 
Již v roce 1938 jsme si vybudovali první 
tábor v Údolí hvězd u Prudic. Tam byl tá-
bor i v roce 1939. V té době jsme začali 
stavět, hlavně zásluhou starších skautů – 
roverů, vlastní velkou klubovnu, kterou 
financoval majitel koželužny ve Kdy-
ni pan Ticháček. Klubovna stojí dosud 
v prostoru nad Hájovnou a pod ní vznikl 
v 60. letech jako letní tábor holýšovských 
pionýrů komplex chatek, vybavených prý 
i  elektřinou. Syn pana Ticháčka byl rov-
něž skaut a my jsme si na této klubovně 
odpracovali mnoho hodin, pochopitelně 
že zdarma. Klubovna nám sloužila ale 
krátce, protože v roce 1940 nacisté junác-
ké organizace rozpustili. Mně bylo tehdy 
17 let, byl jsem vedoucím oddílu a pama-
tuji si, že veškerý skautský majetek jsem 
předával k uskladnění na radnici.

Co se s ním během 2. světové války stalo, 
nevím. Po válce již na radnici nebyl. V roce 
1945, když jsem jako dvaadvacetiletý dob-
rovolník sloužil ve Kdyni u  Chodského 
strážního pluku, podařilo se nám z němec-
kých zásob, které byly uloženy v přádelně, 
vybavit skauty ve Kdyni oblečením a  tá-
bornickými potřebami. Tím jsme vytvořili 
materiální základ, aby se mohl skauting ve 
Kdyni potřetí rozběhnout. A také se rozbě-
hl. (…) Já sám jsem šel v té době studovat 
do Prahy, domů jsem jezdil jen zřídka a se 
skautingem ve Kdyni jsem ztratil kontakt. 
Je známo, že poválečný skauting mohl exi-
stovat jen do roku 1951, kdy jej pro změnu 

zase zrušili komunisté. Nástupnickou orga-
nizací s úplně jiným zaměřením se stal pi-
onýr, který tehdy převzal i skautskou chatu 
nad Hájovnou, které se pak začalo říkat 
pionýrská.

Počtvrté se skauting ve Kdyni rozběhl 
v  roce 1968, a  to hlavně zásluhou bratra 
Jaroslava Cvacha z Horažďovic, kterému 
tehdy bylo něco kolem 60 let. Nejprve si 
skauti zřídili klubovnu v místnostech zru-
šené lékárny v  Domažlické ulici, poté si 
sami postavili chatu u Vondráškovic mlý-
na v místě, kde stojí věž, na níž přes léto 
hnízdí čápi. Chatu dnes vlastní pionýr. 
Ten ji od skautů převzal v roce 1970, kdy 
skauting opět zrušili komunisté. Od roku 
1968 jsem byl předsedou sdružení přátel 
Junáka ve Kdyni. Můj starší syn Jirka byl 
skautem, mladší Zdeněk vlčetem. Skaut-
ské tábory se postupně konaly v roce 1968 
na Sluneční louce u Mezholez, okres Hor-
šovský Týn, v roce 1969 nedaleko Hora-
žďovic na břehu Otavy a poslední v roce 
1970 u Zelenovských rybníků u Pasečnice 
u Domažlic. 

Když byl v roce 1970 Junák zrušen, celý 
praporský oddíl přešel do pionýra. Mnohé 
takto vzniklé pionýrské oddíly byly vedeny 
ve skautském duchu a  té politiky, kterou 
se komunistická strana pokoušela do nich 
nainfikovat, se podařilo prosadit minimum.

Popáté se skauting ve Kdyni začal 
rozbíhat loni na jaře 1990. Pokoušel se 
o  to bratr Pospíšil, který byl aktivním 
vedoucím skautů již v  roce 1968. (…)  
Skauting je krásná myšlenka, která vtiskne 
člověku svou stopu. Vzpomínky na mládí 
prožité ve skautu se vracejí po celý život. 

PODĚKOVÁNÍ
Rád bych touto cestou velice poděkoval celému týmu stavebního úřadu Kdyně. Je-
jich přístup k lidem je naprosto skvělý. Se vším vždy rádi poradí a pomůžou. Prostě 
se chovají velice lidsky, ale zároveň profesionálně. Také mají přehled o své práci, 
což je v dnešní době, kdy se mění stavební zákon, zásadní věc. 

Škoda, že není více takových lidí i jinde na úřadech, hned by se všem lépe pracovalo. 

S poděkováním 
Václav Kraft 
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PROFI ODĚVY
MRÁKOV

- broušené i plněné cihly
- skvělá, interiérová barva HET Klasik 18 kg za 609,- Kč
- lepenky, hydroizolace proti vodě, skvělé ceny od 73,- Kč/m2
- beton. ztracené bednění + obrubníky a dlažby BEST , cena od 292,- Kč/m2
-               bourací kladivo, 1400 W, váha 10kg, Zdarma špic a plochý sekáč.
  Akční cena 2 759,- Kč

OBUV A PRACOVNÍ KRAŤASY

SLEVA KILPI - 30%A
K
C
E

STAVEBNINY KDYNĚ
PŮJČOVNA NÁŘADÍ

obchod@dsp-market.cz
+420 602 194 247
+420 734 750 161

+420 724 070 953
+420 724 070 954

kdyne@dsp-market.cz

Nádražní 678

Obchod pro Vás . . .

AKČNÍ NABÍDKA

Všechny ceny uvedeny včetně DPH 21%.

V případě zájmu o inzerci v Kdyňských listech na webových stránkách města Kdyně – www.kdyne.cz v sekci
„Kdyňské listy“ naleznete Pravidla pro zveřejňování inzerce a ceník inzerce.

TECHNICKÉ SLUŽBY MĚSTA KDYNĚ  
NABÍZEJÍ OBČANŮM TYTO SLUŽBY 

traktor kontejnér – hr. sněhu.............................. 890 Kč/hod
pronájem kontejnéru............................................ 70 Kč/den
strojní úklid komunikací, zametač BUCHER..... 1 500 Kč/hod

(doprava 30 Kč/km)
multicar+kartáč, zametač  
(čistění komunikace, úklid sněhu)..................... 870 Kč/hod
traktor s károu.................................................... 670 Kč/hod
multicar.............................................................. 590 Kč/hod 
malotraktor s károu............................................ 580 Kč/hod
malotraktor s mulčovačem................................. 640 Kč/hod 
ostatní práce....................................................... 390 Kč/hod
práce s fukarem.................................................. 495 Kč/hod
práce s plotostřihem, motorovou pilou,  
sekačkou, křovinořezem.................................... 525 Kč/hod
zahradní traktůrek, sekání.................................. 640 Kč/hod                                                                                           
jednorázový odvoz bioodpadu – multicar................. 460 Kč                                                                             
jednorázový odvoz bioodpadu – traktor+kára.......... 480 Kč                                                          
traktor+rameno na sekání................................... 880 Kč/hod
nakladač WEIDEMANN................................... 880 Kč/hod
štěpkovač............................................................ 710 Kč/hod
svahová sekačka SPIDER.................................. 620 Kč/hod  

Tyto ceny jsou uvedeny s DPH.  Práce se zde zmíněnou 
technikou vykonávají naši zaměstnanci. Ceník platný 

od 1. 1. 2025. Kalkulace ceny je možná po 15 minutách.


